9:00 06 ИЮНЯ – 9:00 07 ИЮНЯ 2021 Г.

МОНИТОРИНГ СМИ

ДАЙДЖЕСТ СМИ

КХЛ как организация

КХЛ пора, как в футболе, перейти на систему "весна - осень" и запретить легионеров-центрфорвардов (Советский спорт)

С причинами фиаско на ЧМ-2021 вы вчера в первом приближении разобрались. Но как жить дальше?

перейти к статье

КХЛ: новости клубов

Обзор дня: Первый русский капитан стал чемпионом канадской лиги. Как это произошло? (Спорт экспресс (sport-express.ru))
Обзор дня Алексея Шевченко.

перейти к статье

КХЛ: судейство

Четыре арбитра КХЛ будут работать на финале ЧМ-2021 (Континентальная хоккейная лига (khl.ru))

Чешский арбитр Мартин Фране и три российских арбитра Евгений Ромасько, Глеб Лазарев и Никита Шалагин получили назначение на финал чемпионата мира по хоккею.

перейти к статье

Молодежная хоккейная Лига (основные новости)

В Сочи стартовала программа для молодых игроков "Твой Шанс" (Континентальная хоккейная лига (khl.ru))

В Сочи в образовательном центре "Сириус" стартовала программа "Твой Шанс" – 50 молодых хоккеистов 24 дня будут бороться за возможность попасть в МХЛ.

перейти к статье

"Из маленького города в команду мастеров". Первый тренировочный день в рамках программы "Твой Шанс" (Молодежная хоккейная лига (mhl.khl.ru))

Итоги первого дня проекта для молодых хоккеистов.

перейти к статье

Федерация хоккея России

Ротенберг не может критиковать сборную России, он сам ее набирал и был во главе (Чемпионат.com)

Известное финское издание Iltalehti посвятило статью неожиданному вылету сборной России с чемпионата мира, который завершается в Риге (Латвия).

перейти к статье

Сборная России по хоккею

Россияне не вошли в символическую сборную чемпионата мира по хоккею (Р-Спорт)

Представители сборной России по хоккею не вошли в символическую пятерку чемпионата мира в Риге.

перейти к статье

Каким будет состав России на Олимпиаде с игроками НХЛ? И есть ли шанс на реванш с Канадой? (Спорт экспресс (sport-express.ru))
Оптимальный состав по версии "СЭ".

перейти к статье

"Красная машина" - это не миф. Но погоня за ним мешает, а российский хоккей - в кризисе идентичности (Спорт экспресс (sport-express.ru)) Мы не можем понять свое место в современном хоккее.

перейти к статье

Проблема с центральными нападающими в сборной России по хоккею (Чемпионат.com)

Малкин и Шипачев стареют. Надо развивать тех, кто есть, иначе провал станет нормой.

перейти к статье

Семь лет обид (Известия (iz.ru))

Обозреватель Алексей Фомин - о симптомах и причинах неудачи хоккеистов на ЧМ

перейти к статье

Брагин: на чемпионате мира все решили нюансы и детали (Р-Спорт)

Главный тренер сборной России Валерий Брагин в интервью РИА Новости рассказал о подготовке хоккеистов на чемпионате мира в Риге и объяснил причины поражения "Красной машины" в четвертьфинале турнира от команды Канады.

перейти к статье

Андрей Коваленко: "Результат сборной России - закономерный. Нашему хоккею нужны реформы" (Russia-hockey.ru)

Об итогах первенства мира - чемпион СССР и России, депутат Госдумы, для Russia-Hockey.ru

перейти к статье

Андрей Николишин: Сборной не нужна куча "громких имен". Необходимо привлекать сильнейших на данный момент! (Спорт уик-энд (sport-weekend.com))

Просматривается ли свет в конце туннеля после нынешнего чемпионата мира и можно ли что-то изменить в российском хоккее, вернув его на лидирующие позиции? Эти и другие вопросы мы выясняли с чемпионом мира, экс-форвардом "Вашингтона" и СКА Андреем Николишиным.

перейти к статье

"В России появился еще один вратарь высокого уровня". Рашит Давыдов - по итогам ЧМ-2021 (Sport24.ru)

Тренер вратарей сборной России и СКА Рашит Давыдов оценил игру вратаря Александра Самонова, с которым он также работает в петербургском клубе, на чемпионате мира в Риге. Сам Давыдов не смог поехать на турнир по состоянию здоровья.

перейти к статье

Другие Лиги

Капризов покорил Америку за несколько месяцев, но может стать еще круче. Русской звезде нужен элитный центр (Sport24.ru)
С ним Кирилл может занять место Александра Овечкина.

перейти к статье

"В России есть миф о "Красной машине". Вы за ним гонитесь, а его в реальности не существует" (Спорт экспресс)

Интервью комментатора канадской телекомпании TSN и американской NBC Горда Миллера

перейти к статье

Хоккеисты НХЛ на Олимпиаде - 2022, кто приедет, отпустит ли Беттмэн, все подробности решения лиги (Чемпионат.com)

Один из последних вопросов хоккейного сезона. Новости из Америки могут прийти в любую минуту.

перейти к статье

Разное

История Золушки. Сборная Канады стала чемпионом мира, начав турнир в Риге с трех поражений (TACC)

Российские хоккеисты уступили будущим победителям мирового первенства в четвертьфинале

перейти к статье

Канада, прости, что смеялись над тобой! Команда ноунеймов выиграла чемпионат мира (Спорт экспресс (sport-express.ru))

Если бы после трех поражений сборной Канады на старте группового этапа ЧМ кто-нибудь сказал, что эти парни будут рубиться за золото, то в ответ можно было просто покрутить пальцем у виска и закончить разговор.

перейти к статье

Канада - чемпион мира! Над ней смеялись из-за слабого состава и после трех поражений на старте - а зря (Sports.ru/tribuna)

Давайте разберемся раз и навсегда: чемпионат мира - это не турнир "привези больше всех звезд и победи".

перейти к статье

Поедут ли игроки НХЛ на ОИ и почему России выгодно, чтобы ИИХФ возглавил немец? "Матч ТВ" отвечает на вопросы о будущем хоккея (Матч ТВ (matchtv.ru))

Обозреватель "Матч ТВ" обсуждает выступление президента ИИХФ Рене Фазеля на заключительной пресс-конференции чемпионата мира, а также сообщает пять инсайдов о международном хоккее, где в ближайший год нас ждет много перемен.

перейти к статье

ТЕКСТЫ СООБЩЕНИЙ

КХЛ как организация

КХЛ пора, как в футболе, перейти на систему "весна - осень" и запретить легионеров-центрфорвардов (Советский спорт, Москва, 6 июня 2021)

С причинами фиаско на ЧМ-2021 вы вчера в первом приближении разобрались. Но как жить дальше?

Помните, как раньше говорили: сильные клубы - сильная сборная. Впрочем, и сейчас кое-кто такую глупость смеет заявлять. Увы, эта формула уже лет 30 не действует. Стоило только развалиться Союзу и быстро потерять всех скольнибудь стоящих отечественных хоккеистов. Их постепенно заменили легионеры. В основном - средней руки.

Что толку от силы клубов <mark>КХЛ</mark>, если в них поголовно заправляют иноземцы! Да и мощь их исключительно на словах - в Лигу чемпионов заявиться <mark>КХЛ</mark> не хочет. Или трусит.

Взять крайний регулярный сезон нашей лиги.

В топ-15 бомбардиров - 4 россиянина.

В топ-10 ассистентов - 3 россиянина.

В топ-10 снайперов - 2 россиянина.

В топ-15 бомбардиров-защитников - 5 россиян.

В топ-10 снайперов-защитников - 2 россиянина.

В топ-10 ассистентов-защитников - 3 россиянина.

В топ-10 по победным шайбам - 3 россиянина.

В топ-15 вратарей по проценту отраженных бросков - 6 россиян. Но уже с полуфиналов Кубка Гагарина наши вратари не играли вообще.

Правильно сегодня Валерий Брагин сказал: собирать команду на чемпионат мира попросту не из кого! Главный тренер еще уточнил, мол, особые проблемы с центрфорвардами, защитниками и вратарями. То есть со всеми, кроме крайков. Дожили!

После того как в **КХЛ** в российских клубах белорусов перестали считать легионерами, ситуация превратилась в критическую. Что толку причитать, дескать, из клуба-чемпиона России взяли одного Толчинского?! Да там для сборной больше никого нет! На заглавных ролях сплошь гастарбайтеры, а единицы россиян травмированы. Костин махнул за океан. И разве такое первый раз?! "Ак Барс" в 2018 году под олимпийский шумок хапнул Кубок Гагарина, так вообще никого на ЧМ в Дании не дал. Ноль! Зеро! Зато выходец из Португалии МVР Кубка Гагарина...

Спрашивается, зачем нам такая лига и зачем нам такие чемпионы?! Да и что толку, если кто-то из финалистов все-таки доберется до мирового первенства. Пользы от них ноль. Ну или в районе статистической погрешности. Толчинский вкупе с цеэсковцами Шалуновым, Карнауховым, Слепышевым и быстро выбывшим из строя Окуловым это предметно в Риге доказали.

Если КХЛ - государственная лига, в ней должно быть и государственное регулирование. Хватит нам сказок об открытом рынке, который все устаканит. Отмените пошлины на подержанные иномарки, и все автозаводы в России мгновенно закроются. Так почему мы легко позволяем наши клубы почти наполовину загружать зарубежным хоккейным вторсырьем?! Кросби, Маккиннон, Макдэвид, Ахо, Уэбер, Меттьюз, Стэмкос, Драйзайтль, Пойнт, Таварес, Барзал, Славин, Прайс и т.д. к нам не едут. Если только не локаут в НХЛ.

Лично я давно бы пошел по пути канадских молодежных лиг. Если КХЛ как госструктура призвана готовить прежде всего для сборной игроков, то она не

многим отличается от канадских юниорских лиг, которые пестуют резерв не для сборной, а для НХЛ. А значит, почему бы как у канадцев/американцев (клубы США тоже входят в молодежные лиги) не ужесточить лимит на легионеров до двух? Да больше и не надо, иначе они начинают кучковаться в диаспоры и в ведущие звенья россиянам уже не пробиться. Почему бы, как в Канаде, вообще не принять запреты? Там лет пять даже драфтовать нельзя было европейских вратарей. Ну а нам в российских командах КХЛ давно пора наложить вето на приглашение из-за бугра центрфорвардов. Откуда им взяться для сборной, если в ударных звеньях одни мигранты?!

Что-то нужно делать с календарем КХЛ. Из-за семиматчевых серий Кубка Гагарина с бесконечными овертаймами наши сливки всегда будут приезжать на ЧМ измочаленными. Здесь есть одно нестандартное решение. Перейти на прежнюю футбольную систему: условно, весна - осень. То есть завершать сезон Кубком Гагарина в декабре, а начинать новый чемпионат - в январе. Тогда игроки КХЛ после стандартных матчей регулярки подойдут к ЧМ в таком же состоянии, как сборники из НХЛ, чьи команды не попали в Кубок Стэнли или вылетели из плей-офф на ранней стадии.

Конечно, КХЛ давно нужно кардинально сократить. У нас просто нет столько качественных игроков. Вместо этого лигу разжижают "Адмиралом".

Другой основополагающий аспект. Обязательно нужно участвовать в Лиге чемпионов. Жизненно необходимо сопоставлять себя с сильнейшими клубами Европы. Учиться у них, заимствовать лучшее, получать опыт противодействия разным школам. А то скоро не только финнам и канадцам будем постоянно влетать, но и швейцарцам с немцами. Да и болельщиков всегда привлекают именно противостояния "наши против заезжих супостатов". Если в КХЛ вместо 60 туров сыграют 50, ничего не изменится. Все равно все команды и лига сидят на госдотациях. Меньше убытков стране будет.

Ну и последнее. Сборную на ЧМ нужно готовить весь сезон, а не возить на Евротуры каждый этап левые составы. Совершенно бессмысленная трата времени и ресурсов. Евротур для того и создан, чтобы к ЧМ хотя бы пару звеньев-пятерок накатать. Отладить большинство/меньшинство и тактические модели. С листа ничего не выйдет. Многократно доказано. Рига в помощь не понимающим прописных истин. Недаром лучшей в четвертьфинале с Канадой была тройка Каменева, слаженными маневрами забросившая единственную нашу шайбу. Брагин нащупал в СКА это сочетание уже под занавес сезона, в серии плей-офф с "Динамо".

Быкова и Захаркина ругали за то, что они собирали на Евротуры сильнейших. Зато БиЗы на ЧМ золото вернули стране после 15-летнего перерыва, постоянно в медалях были. Пока в Уфе в Кубок Гагарина не заигрались, угодив в ловушку замкнутого круга. Или ты рвешь в клубе жилы и пашешь на разрыв аорты до финиша плей-офф. Либо ты с ЦСКА рано выбываешь из плей-офф и спокойно готовишься к ЧМ - слетаешь, например, в Америку поговорить с Федоровым, восстановишься эмоционально, не впопыхах оценишь всех кандидатов из КХЛ и НХЛ, пораньше откроешь перед ЧМ лагерь сборной и так далее.

Лично я не знаю, как разорвать этот замкнутый круг, если только не перейти на систему чемпионата КХЛ "весна (январь) - осень (декабрь)". Посмотрим, как из этого постсоветского капкана выберется ФХР.

https://www.sovsport.ru/hockey/articles/2:991707

К заголовкам сообщений

КХЛ: новости клубов

Обзор дня: Первый русский капитан стал чемпионом канадской лиги. Как это произошло? (Спорт экспресс (sport-express.ru), Москва, 6 июня 2021) Обзор дня Алексея Шевченко.

Решение

"Куньлунь" официально подтвердил, что следующий сезон проведет в Мытищах. Визиты в Китай до сих пор сопряжены с многочисленными сложностями, и ставить под угрозу проведение чемпионата никто не хочет. Но пока это самая лучшая новость из жизни команды. Других хороших новостей нет. На прошлой неделе стало известно, что у команды большие долги перед хоккеистами. И не только по зарплате, которую не платили три месяца. Речь и о выплатах за экипировку. Прошлым летом с финансированием возникли сложности, хотя принципиальное решение об участии было достигнуто. Если вы помните, то игроков собирали с любительских турниров, из тренажерных залов, и брали вообще всех, правда, от многих отказывались после первой тренировки. Так вот, чтобы занятия проходили нормально, участников просили купить клюшки, коньки, все что угодно под обещание в дальнейшем все компенсировать. Но уже на дворе лето 2021 года, а денег нет.

Говорят, что в конце этой недели зарплату начали гасить, но пока это не точно. Хоккеисты, выступавшие в команде, подтверждают наличие задолженности. До сих пор неизвестно, кто будет тренировать команду, какие игроки там будут выступать. Да, китайской команде чуть проще, так как у них нет лимита на легионеров, но в прошлом году мы видели, что они не получили от этого никакой выгоды. По-прежнему есть шансы, что "Куньлунь" будет формироваться только из китайских хоккеистов, которые в свое время выступали в ВХЛ. Если так, то каждая заброшенная шайба для китайцев будет событием. Но хотя бы со стадионом определились.

Чемпионы

Сразу два российских игрока прошлой ночью стали обладателями титула чемпиона лиги Квебека. В Канаде, наконец, разыграли титул в одной из лиг, хотя всем пришлось нелегко. По нескольку раз турнир прерывали, изменили календарь до неузнаваемости, переходили даже на туровую систему, когда несколько клубов собирались в "пузыре" и встречались друг с другом. Сначала в клубы не могли добраться российские игроки, затем кого-то пустили, а каких-то ребят разворачивали прямо на границе. Так произошло с Михаилом Низовкиным, у которого все документы были в порядке, но ему все равно пришлось провести в самолете 18 часов, так как в Канаду его не пропустили.

В Квебеке все равно преодолели все сложности. В Западной лиге отказались от проведения плей-офф из-за ситуации с коронавирусом, а лига Онтарио вообще отменила турнир, тем более власти предлагали командам отказаться от силовых приемов. От России чемпионами стали два человека. Капитан Михаил Абрамов задрафтован "Торонто", а Егор Сердюк - "Филадельфией". Михаила вы могли помнить по молодежному чемпионату мира. Не сказать, что он там сильно выделялся, но общей картины не портил. Сердюк в решающем матче не играл, но он провел в этом чемпионате 26 матчей и был важной частью команды. В последнем матче "Викториявилль" встречалась с "Валь-д'Ор". Интересно, что за проигравших ни одного матча не провел Александр Мирзабалаев. А ведь он покинул "Русских Витязей" во время борьбы за место в плей-офф, чтобы уехать в Канаду. Хотя на него рассчитывали и в клубе КХЛ. В итоге нападающий проиграл дважды.

Назначение

Клубы Высшей хоккейной лиги определяются с главными тренерами. Пока неизвестно, кто поведет в сезон команды, которые являются чистыми фармами, - "Звезда", "Барс" и "СКА-Нева". Накануне сформировали штаб в Пензе. "Дизель" в прошлом сезоне выступил очень здорово, без проблем попал в плей-офф, прошел первый раунд, но проиграл в четвертьфинале "Металлургу". Однако в регионе сменился губернатор, прежний очень любил хоккей, а новый не определился с симпатиями, что моментально сказалось на финансировании. Довольно быстро в "Дизеле" сменилось руководство, ушел и тренер Алексей Ваулин. Будущее команды было в тумане, но сейчас все становится более понятно.

Генеральным менеджером стал Сергей Лопушанский, но вот выбор тренеров удивил. Так, главным назначен Евгений Мухин, который в прошлом сезоне не доработал до конца в "Стальных Лисах". Причем уволили его не из-за спортивных показателей, а из-за системы работы, которую он предлагал молодым игрокам. Мухину будет помогать Александр Шахворостов, с которым он работает давно, а также Олег Ларионов, разочаровавший своей работой штаб "Лады". Он принял "Ладью", и команда довольно быстро оказалась в аутсайдерах. Выбор руководства "Дизеля" по меньшей мере странный. Мухин и Шахворостов известны как специалисты, которые в 2015 году пришли помогать Евгению Корноухову в "Авангарде", но были уволены по ходу сезона. И хоккеисты не понимали, чего от них хотят, и руководство было удивлено методами работы, да и результатов у команды не было. Корноухова тогда не тронули, хотя именно он звал специалистов себе на помощь. Если болельщики пензенского клуба ждут повторения прошлого сезона, то им нужно умерить ожидания.

https://www.sport-express.ru/hockey/khl/reviews/obzor-hokkeynyh-novostey-6-iyunya-2021-goda-rossiyskie-igroki-stal-chempionami-v-yuniorskoy-lige-kanady-1797144/

К заголовкам сообщений

КХЛ: судейство

Четыре арбитра КХЛ будут работать на финале ЧМ-2021 (Континентальная хоккейная лига (khl.ru), Москва, 6 июня 2021)

Чешский арбитр Мартин Фране и три российских арбитра Евгений Ромасько, Глеб Лазарев и Никита Шалагин получили назначение на финал чемпионата мира по хоккею.

Финальная встреча между Финляндией и Канадой начнется в 20:15.

https://www.khl.ru/news/2021/06/06/485369.html

К заголовкам сообщений

Молодежная хоккейная Лига (основные новости)

В Сочи стартовала программа для молодых игроков "Твой Шанс" (Континентальная хоккейная лига (khl.ru), Москва, 6 июня 2021)

В Сочи в образовательном центре "Сириус" стартовала программа "Твой Шанс" – 50 молодых хоккеистов 24 дня будут бороться за возможность попасть в МХЛ. Перед церемонией открытия программы с участниками встретились вицепрезидент КХЛ по развитию молодежного хоккея Александр Гуськов и заместитель руководителя фонда "Талант и успех" по спортивному направлению Дмитрий Савин.

Организаторами программы выступили Молодежная хоккейная лига и образовательный центр "Сириус". Всего в оргкомитет поступило 448 заявок, из которых выбрали 50 участников. Тренировочный процесс молодых игроков стартовал 6 июня, на 18 июня запланированы тесты. Все участники разбиты на две команды, каждая их которых будет тренироваться каждый день на льду и в тренажерном зале. В период сбора у игроков будет три выходных, на 22, 23 и 27 июня запланированы матчи.

В прошлом году 7 хоккеистов по итогам программы "Твой Шанс" заключили профессиональные контракты с клубами МХЛ, двое - Даниэль Усманов ("Спартак") и Роман Дарьин ("Атлант") участвовали в розыгрыше Кубка Харламова сезона 2020/2021.

Александр Гуськов, вице-президент КХЛ по развитию молодежного хоккея:

- Программа "Твой Шанс" - традиционный проект Молодежной хоккейной лиги и образовательного центра "Сириус". Его основная цель - дать молодым спортсменам возможность подписать первый профессиональный контракт. Для ребят на базе образовательного центра "Сириус" созданы все условия для разнообразных и качественных тренировок. Участники программы проведут контрольные матчи в дни, когда на базе "Сириуса" состоятся семинар и аттестация для тренеров команд МХЛ. Для игроков это возможность быть замеченным и попасть в нашу Лигу. Тренеры совмещают образовательную часть с просмотром потенциальных новичков.

https://www.khl.ru/news/2021/06/06/485365.html

К заголовкам сообщений

"Из маленького города в команду мастеров". Первый тренировочный день в рамках программы "Твой Шанс" (Молодежная хоккейная лига (mhl.khl.ru), Москва, 6 июня 2021)

Итоги первого дня проекта для молодых хоккеистов.

6 июня – первый тренировочный день в рамках совместной программы Молодежной хоккейной лиги и образовательного центра "Сириус" "Твой Шанс". Утром команда А под руководством Сергея Пряхина занималась на льду, команда Б (главный тренер - Владимир Громилин) - в тренажерном зале. Во второй половине дня они поменялись ролями: команда Б надела коньки, команда А отправилась в тренажерку.

"Весь сезон старался, набирал очки"

В программе "Твой Шанс" участвуют хоккеисты из разных городов России. Михаил Зумберг и Аркадий Зуберт - воспитанники питерского хоккея, успевшие поиграть в одной команде с Матвеем Мичковым.

Участники "Твоего Шанса", на которых стоит обратить внимание. Кое-кто даже играл с Мичковым

Но проект проводится не только для хоккеистов из Москвы и Санкт-Петербурга. Нападающий Кирилл Антонов, к примеру, из Серова - города на севере Свердловской области с населением менее ста тысяч человек. До столицы региона Екатеринбурга - 300 километров. Всю карьеру парень выступает за местный "Металлург" (первенство России среди юношей, регион Урал - Западная Сибирь). В последние годы Антонов прогрессирует, набирая все больше очков. В сезоне 2020/2021 на его счету 76 (47+29) результативных баллов в 33 матчах - 2,3 очка за матч.

 Я живу в небольшом городе. В Серов не заглядывают скауты, а программа "Твой Шанс" позволяет попасть даже из маленького города в команду мастеров.
 Весь сезон старался, набирал очки. Подал заявку на участие в программе "Твой Шанс" – и был выбран. Первые впечатления - здесь очень круто, великолепные условия, хорошее питание. Надеюсь, в конце программы меня пригласят на просмотр в одну из команд МХЛ. Стать профессиональным хоккеистом - моя мечта.

"Состав участников в этом году сильнее, чем в 2019"

Сергей Пряхин на программе "Твой Шанс 2019" также был главным тренером одной из команд. Воспитанник "Крыльев Советов", чемпион мира по хоккею 1990 также имеет опыт работы в Молодежной хоккейной лиге: на протяжении трех лет он входил в тренерский штаб родной команды из Сетуни. По словам специалиста, в программе "Твой Шанс 2021" есть игроки, которые могут попасть в МХЛ.

– Отличная обстановка, в команде прекрасная атмосфера: все соскучились по хоккею. В программе "Твой Шанс" участвуют хоккеисты из разных городов и клубов, еще не все друг друга знают. Думаю, им нужно два-три втягивающих дня, чтобы познакомиться и понять требования тренеров. По первым впечатлениям уровень участников приличный: некоторые играли в своих командах на ведущих ролях. Думаю, состав участников программы "Твой Шанс" в этом году сильнее, чем в 2019. Мы внимательно наблюдаем за действиями игроков на льду, делаем замечания. Но "Твой Шанс" – скоротечная программа, и наша основная задача рассмотреть потенциал игроков и выделить тех, кто сможет попасть в МХЛ. "Игроки в таком возрасте еще могут "выстрелить"

Главный тренер команды Б Владимир Громилин также хорошо знаком с МХЛ: он возглавлял бердский "Кристалл", "Тайфун" и "Сарматов". Также специалист входил в тренерский штаб "Амура", выступающего в Континентальной хоккейной лиге. Тренер, работавший и в первый год программы "Твой Шанс", оптимистичен насчет перспектив участников.

- Здорово, что Лига идет навстречу молодым игрокам и проводит программу "Твой Шанс". Участвуют выпускники спортивных школ, которые не подписали контракты с МХЛ. И проект с очень точным названием "Твой Шанс" дает возможность еще раз заявить о себе. Нужно пересмотреть взгляды, проанализировать, почему ребята пока не попали в одну из команд МХЛ. "Твой Шанс" - отличная возможность зарекомендовать себя, попасть в молодежную команду, закрепиться в ней и построить хоккейную карьеру.

Задача тренеров - выделить игроков, которые не попали в команды МХЛ случайно. Думаю, из полусотни игроков мы сможем выбрать 10−15 человек. Будем смотреть на готовность конкурировать на льду, на психологическую устойчивость.

При переходе из детского хоккея в профессиональный нередко возникают проблемы. Игрокам по 16-17 лет, они развиваются по-разному: кто-то быстрее, кто-то медленнее. Из-за психологического барьера у некоторых игроков возникают проблемы при переходе во взрослый хоккей. Часть игроков поздно пришла в секцию, кто-то много болел, некоторым не хватает "физики". Все это можно исправить, игроки в таком возрасте еще могут "выстрелить". Программа "Твой Шанс" – возможность не потерять игроков, которые могут добиться хороших результатов в хоккее.

https://mhl.khl.ru/news/1/1028327/

К заголовкам сообщений

Ротенберг не может критиковать сборную России, он сам ее набирал и был во главе (Чемпионат.com, Москва, 6 июня 2021)

Известное финское издание Iltalehti посвятило статью неожиданному вылету сборной России с чемпионата мира, который завершается в Риге (Латвия). Россияне в матче 1/4 финала сенсационно уступили Канаде со счетом 1:2 ОТ. Канадцы смогли пробиться в плей-офф лишь с четвертого места в группе, находясь на грани вылета перед заключительным туром.

Издание считает, что вице-президент Федерации хоккея России и глава штаба сборной России Роман Ротенберг не может критиковать команду за неудачное выступление.

"Ротенберг не может критиковать сборную России за это выступление. Он сам набирал команду и был в ее главе в Риге", - говорится в статье.

Сборная Канады в итоге дошла до финала чемпионата мира. Сегодня, 6 июня, канадцы сыграют в финале с финнами.

https://www.championat.com/hockey/news-4369151-iltalehti-rotenberg-ne-mozhet-kritikovat-sbornuyu-rossii-on-sam-eyo-nabiral-i-byl-vo-glave.html

К заголовкам сообщений

Сборная России по хоккею

Россияне не вошли в символическую сборную чемпионата мира по хоккею (P-Спорт, Москва, 6 июня 2021)

Представители сборной России по хоккею не вошли в символическую пятерку чемпионата мира в Риге.

Турнир завершился в воскресенье. Сборная России в четвертьфинале проиграла канадцам, которые в итоге стали чемпионами. Серебро у финнов, бронза - у сборной США.

В символическую пятерку, которую определяли журналисты, вошли вратарь сборной Финляндии и магнитогорского "Металлурга" Юхо Олкинуора, защитники Мориц Зайдер и Корбиниан Хольцер (оба - сборная Германии) и нападающие Конор Гарланд (США), Лиам Кирк (Великобритания) и канадец Эндрю Манджапане, также признанный самым ценным игроком (МVР).

https://rsport.ria.ru/20210606/chempionat-1735917883.html

К заголовкам сообщений

Каким будет состав России на Олимпиаде с игроками НХЛ? И есть ли шанс на реванш с Канадой? (Спорт экспресс (sport-express.ru), Москва, 7 июня 2021)

Оптимальный состав по версии "СЭ".

Президент ИИХФ Рене Фазель дал отличный повод для оптимизма, заявив, что международная федерация близка к соглашению с НХЛ относительно участия ее игроков в Олимпиаде-2022. Прикидывать оптимальные составы топ-сборных всегда было увлекательным занятием. А в ситуации, когда международный турнир с сильнейшими составами проводился последний раз пять лет назад, это интересно вдвойне. "СЭ" предлагает свою версию состава сборной России. Вратари

С основным вратарем сборной все ясно - последние два года Андрей Василевский безоговорочно лучший в НХЛ. В лиге стабильно играют восемь российских вратарей, и оставшиеся две позиции в сборной может занять кто

угодно. И не столько потому, что не важно, кто будет страховать Василевского, сколько из-за того, что уровень вратарей очень неплох.

Отлично проявляет себя в "Айлендерс" Семен Варламов, а с нынешнего сезона компанию ему составляет Илья Сорокин. Опытный Варламов может занять позицию бэкапа, но нельзя сказать, что Сорокин или Игорь Шестеркин сейчас сильно уступают ему в классе. Могут улучшиться и позиции Сергея Бобровского, но для этого ему нужно начать следующий сезон намного лучше, чем он провел за "Флориду" два последних.

Защитники

Сразу пять из семи защитников оптимального состава сборной сыграли в Риге, и это немного пугает: если уж с такой обороной мы отлетели от средненьких канадцев, то чего ждать от игры против топ-составов лучших сборных мира? Наилучшее впечатление произвел Дмитрий Орлов, который качественно подключался в атаку и был надежен у своих ворот, а вот от Проворова и Гаврикова ждали большего.

Радует, что в нынешнем сезоне НХЛ заиграли молодые российские защитники: если Александр Романов и Николай Кныжов продолжат так прогрессировать, то вполне могут и подвинуть кого-то из семерки сильнейших. В случае чего есть Илья Любушкин или Дмитрий Куликов, а вот Никита Нестеров этим ЧМ скорее выкинул себя из числа кандидатов.

Безусловно, сейчас за оборону не так боязно, как пять лет назад. В топзащитников НХЛ выросли Проворов и Сергачев, прибавили Орлов, Гавриков и Задоров, немного воспрянул в "Оттаве" Зайцев, успешно дебютировал в лиге его одноклубник Зуб. Но у канадцев, шведов или американцев защитная линия все равно выглядит посильнее.

Нападающие

С классными нападающими в России никогда проблем не было. В любые времена в НХЛ были российские крайние форварды, которые доминировали в лиге. Сейчас это Никита Кучеров, лидирующий в списке лучших бомбардиров в плей-офф, Артемий Панарин, набирающий по полтора очка за игру, шикарно дебютировавший в НХЛ Кирилл Капризов. По-прежнему в порядке Александр Овечкин и Владимир Тарасенко, а Андрея Свечникова можно назвать одним из самых прогрессирующих игроков лиги. Вот и заполнили фланги трех первых троек.

Получается, что нет места ни для Никиты Гусева, ни для Александра Радулова, ни для еще нескольких креативных форвардов - в четвертой тройке от них будет немного пользы. Зато отлично должен вписаться Денис Гурьянов из "Далласа", который обладает отличным броском и явно пригодится в большинстве, но при этом хорош в силовой борьбе. Наверняка будет в команде и Валерий Ничушкин, который сильно прибавил в последние два сезона.

Непонятна ситуация и с Павлом Бучневичем, у которого со сборной пока складывалось не очень. Правда, место для него может освободиться, если по плохому сценарию пойдут переговоры с Панариным - после скандала этого сезона ничего исключать нельзя.

С центрфорвардами все гораздо сложнее. Евгений Кузнецов дисквалифицирован ИИХФ, и если наказание вдруг не смягчат, то он не сможет принять участие в Олимпиаде. Смущает и состояние здоровья Евгения Малкина - The Athletic сообщил, что игрок "Питтсбурга" усугубил травму колена в матче регулярного чемпионата, а недавно перенес операцию на колене. Предсезонку Малкин пропустит, и пока непонятно, в каком состоянии он будет к Олимпиаде. Поедет-то в Пекин он в любом случае, но хотелось бы видеть там Малкина в идеальном состоянии.

Для нижних троек есть один идеальный центр - Иван Барбашев из "Сент-Луиса". Он и в клубе отлично выполняет эту роль. А вот дальше уже сложнее - скорее всего, придется брать центра из КХЛ. Владислав Наместников не рассматривался штабом сборной перед этим ЧМ, а Якова Тренина в "Нэшвилле" окончательно перевели на фланг. Выбирать наверняка будут между Воронковым и Морозовым, и тут у первого есть преимущество: в России не так много хоккеистов, которые так хороши на чужом пятаке и настолько яростны в силовой борьбе. Пожалуй, Дмитрий уже сейчас готов к НХЛ, но у него еще два года контракта с "Ак Барсом".

Если Кузнецов не сможет сыграть на Олимпиаде, его во втором звене должен заменить Вадим Шипачев - лучший центрфорвард КХЛ. Других креативных центров даже близко к нему по уровню у нас нет. И от этого очень грустно.

Получится ли взять реванш у Канады?

После поражения от канадцев в четвертьфинале чемпионата мира руководство российской сборной пообещало реабилитироваться уже в следующей игре против принципиального соперника. Есть большая вероятность того, что эта возможность представится уже в Пекине. Правда, шансов у сборной России намного меньше, чем на чемпионате мира.

Сильнейший состав Канады - сплошь суперзвезды НХЛ. В оптимальном ростере может не найтись место даже Митчу Марнеру из "Торонто". В атаке есть готовое звено Маршан - Кросби - Бержерон, которое разрывало на Кубке мира-2016. С того времени все трое не сбавили, несмотря на возраст. Ударная тройка - просто взрыв мозга. Самые яркие нападающие НХЛ Макдэвид и Маккиннон вместе с Юбердо.

Хватает звезд и в обороне - из возрастных защитников в оптимальный состав наверняка попадут только Пьетранджело и Даути. Основным вратарем же будет Кэри Прайс, во многом благодаря игре которого "Монреаль" удивляет всех в плей-офф, или претендент на "Везину" Марк-Андре Флери.

Главное преимущество канадцев по составу - шикарный выбор центрфорвардов. Все помнят, что на Кубке мира у Канады было девять отличных центров, которые уверенно выглядели и на флангах. Россию же без Кузнецова ждут большие проблемы.

https://www.sport-express.ru/olympics/beijing2022/reviews/sostav-sbornoy-rossii-naolimpiade-2022-v-pekine-sostav-sbornoy-kanady-na-olimpiade-2022-v-pekine-1797351/

К заголовкам сообщений

"Красная машина" - это не миф. Но погоня за ним мешает, а российский хоккей - в кризисе идентичности (Спорт экспресс (sport-express.ru), Москва, 6 июня 2021)

Мы не можем понять свое место в современном хоккее.

Мнение из Канады

Если вы еще не прочитали интервью спецкора "СЭ" в Риге Дмитрия Кузнецова с канадским комментатором Гордом Миллером, обязательно это сделайте. Особенно обратите внимание на этот кусок:

- "- Я хочу, чтобы это прозвучало с уважением, но мне кажется, вокруг российского хоккея есть некий миф, говорит Миллер. И вы гонитесь за этим мифом...
- Вы имеете в виду "Красную машину"?
- О да. Большая "Красная машина", о ней речь. Мы друзья со Славой Фетисовым, мне он очень нравится. Когда я слышу, как он говорит про

возвращение славных дней русского хоккея... Были ли они так хороши? Россия выиграла много чемпионатов мира и Олимпиад, куда энхаэловцы не могли приехать. Но в соревнованиях "лучшие против лучших" Россия (или СССР) проиграла в 1972, 1976, 1984, 1987, 1991, 1996 годах. С энхаэловцами вы взяли, наверное, всего две олимпийские медали.

- Мы любим вспоминать 2008-й в Квебеке.
- Ну, это все-таки чемпионат мира, а мы говорим обо всех лучших на льду. Да, выиграли Кубок Канады 1981 года, вчистую. Но когда приезжают сильнейшие, у России не лучшие результаты. Поймите, я не критикую русский хоккей, он дал миру много выдающихся игроков. Но вы преследуете цель, идею, которой не существует. Ее не было. Советские команды доминировали в 1970-е, но на чемпионатах мира, куда канадцы не отправляли так называемых профессионалов. Думаю, вам стоит переосмыслить, чего вы пытаетесь добиться".

Сразу поясню: даже по самому интервью канадский комментатор производит впечатление здравомыслящего человека, далекого от любви к резким, необоснованным высказываниям. И к России как стране и как хоккейной нации относится с максимальным уважением, большим интересом - и знает про нее и ее историю явно ничуть не меньше, чем многие наши жители. Его ответы, которые наверняка не понравятся многим российским спортивным чиновникам, никак не ангажированы - Миллер специально разделяет в своих словах хоккей и политику. Поэтому такой взгляд со стороны очень интересен. Прав ли канадец - были ли так хороши "славные дни русского хоккея"?

Правда о советском хоккее

Стоит разграничить два периода - советский и российский. Общего в них нет почти ничего: разные топ-турниры (Кубки Канады для СССР и Олимпиады для России), разный формат подготовки (базовый клуб, свой чемпионат для СССР и энхаэловцы для России).

Начнем с советского. Миллер немного смешивает ответы на два вопроса. Первый - была ли "Красная машина" великой командой? Второй - была ли она лучшей сборной мира? Они связаны, но не неразрывно. Отрицательный ответ на второй совсем не уничтожает возможность положительного на первый.

Советская сборная действительно выиграла только один турнир с участием всех сильнейших - Кубок Канады-1981. Выиграла, унизив канадцев как никогда - 8:1 в финале. Еще была мощнейшая победа на Кубке вызова-1979 над сборной НХЛ (6:0 в третьем, решающем матче), которая в реальности была той же канадской командой, приправленной тремя шведами. И ничья 1-1 в двух играх рандеву-1987 с еще одной энхаэловской "Олл-Стар".

В остальном сухие факты: в суперсерии-1972 - проиграли, на других четырех Кубках Канады - только один финал в 1987-м. У канадцев - четыре золота. Да, в 1976-м у советской сборной был экспериментальный состав, в 1987-м судьбу чемпионства, возможно, решило судейское решение, в 1991-м "Красная машина" вместе со страной уже развалилась - многих звезд не было.

Но вводные не отменяют одного: превзойти канадцев в лучшем составе - не какие-то североамериканские клубы, сборные ВХА или НХЛ, а именно самых топовых канадцев - удалось лишь раз. И эту историю уже не перепишешь.

При этом итоговое отставание по результатам на турнирах "лучшие против лучших" "славных дней русского хоккея" не отменяет никак. Канада при любых подсчетах - доминатор как в локальные периоды, так и во всей истории вида спорта. Не только по победам на элитных турнирах, но и по числу суперзвезд, среднему уровню хоккеистов, просто общему числу хоккеистов. По всему.

В 70-80-е американский и финский хоккей был чудовищно далек от той мощи, которую набрал к текущему моменту. Шведы и чехи (вместе со словаками) - были в порядке, но вовсе не ровня канадцам.

И тут возвращаемся к первому вопросу. Был ли так хорош советский хоккей? Конечно, был. Потому что в условиях безэнхаэловских чемпионатов мира и Олимпиад забрал себе почти все, кроме отдельных турниров и случайных промашек, как на Играх-1980. А в условиях любых соревнований с участием НХЛ составил реальную конкуренцию Канаде и показал, что хоккейный мир совсем не однополярный. И тут важны не только победы, но и игровой стиль, и подготовка спортсменов, и еще много чего другого. "Красная машина" - это не только про золотые медали, но и про прогресс самого вида спорта, существовавшего серьезно до этого лишь в одном, местами ограниченном формате в Северной Америке.

Кризис идентичности

В текущем представлении о советской сборной, конечно, помимо реального много мифологизированных элементов. Но это происходит с любым чем-то, что находится за пределами памяти большей части современного поколения. Не только в хоккее, не только в спорте, не только в России.

И в самой по себе идее "Красной машины", в попытке вспомнить этот бренд и продать его нет ничего плохого. Это явно лучше, чем забвение. И согласиться с Миллером, что мы "преследуем цель, которой не было", довольно сложно. Но в чем он прав на сто процентов - что нам стоит "переосмыслить, чего мы пытаемся добиться".

У российского хоккея случился жуткий кризис идентичности. "Красная машина" - попытка искусственно выйти из него, обратившись к прошлому. Но, как я уже отметил выше, советский хоккей - это не только про победы. Это множество мельчайших деталей, которые приводили к этим победами или хотя бы к постоянной конкуренции с канадцами на элитных турнирах. И они - эти детали - не менее важны, что понимают не все.

Миф не в "Красной машине" как таковой, а в возможности ее повторить. Как СКА может быть базовым клубом (или "донором", как говорил Роман Ротенберг) сборной а-ля тихоновского ЦСКА, когда в ее оптимальном составе, который, верим, поедет в Пекин, может не оказаться ни одного представителя армейцев? Как можно рассчитывать наиграть какие-то связки и звенья в течение сезона на Евротуре, если они будут моментально сломаны, когда приедет один, второй, третий энхаэловец, которым выходить с новыми партнерами с листа?

Как можно ждать комбинационного стиля, красивых розыгрышей, пасов, голов, когда лишь единицы российских хоккеистов вообще способны на такое при топовом сопернике?

Финский пример

Весьма показательно, как финны, которые совсем не превосходят нас в уровне игроков, в третий раз за пять ЧМ выходят в финал (ноль у нас). И еще у них три золота МЧМ за семь лет (ноль у нас). И две победы на ЮЧМ за пять лет (ноль у нас).

Это не Канада, которая бьет то качеством, то количеством топов, - это Финляндия. Талантов хватает, но, повторюсь, никак не больше нашего.

При чем здесь вообще уровень **КХЛ**, на который снова очень смешно пытаются свалить некоторые очередной провал сборной, когда Суоми уже второй ЧМ подряд добирается до финала кахаэловцами и игроками местной лиги, которая еще слабее нашей?

Финны знают, кто они и на что они способны. Они отталкиваются от того материала, который есть у тренера в конкретный момент, и используют его

сильные стороны. У нас же разброд и шатание: говорим, что хотим играть, как "Красная машина", тренер молодежки даже пытается это сделать, пусть и неудачно. Но назначаем в главную сборную человека с другими хоккейными принципами и даже никак не уравновешиваем его штаб, как было на том же МЧМ-2020, на котором за поражение от Канады точно не было стыдно.

И это самое страшное. Не сам миф и даже не погоня за ним, а совершенное непонимание, к чему мы хотим прийти. Пока его не появится - в финалах так и будут финны и канадцы. А не мы.

https://www.sport-express.ru/hockey/world/reviews/chm-po-hokkeyu-2021-kolonka-o-sovetskom-i-rossiyskom-hokkee-1797247/

К заголовкам сообщений

Проблема с центральными нападающими в сборной России по хоккею (Чемпионат.com, Москва, 6 июня 2021)

Малкин и Шипачев стареют. Надо развивать тех, кто есть, иначе провал станет нормой.

От впечатлений остыли - и пора вспомнить, что через полгода с хвостиком нас ждет Олимпиада. И каждый шаг, каждое решение, каждый кадровый или ледовый эксперимент уже подчинены этой цели.

Не забывайте, что энхаэловцев в февральском Пекине никто еще никому не гарантировал. В теории заокеанская лига участвовать в супертурнире согласна. Но на самом деле все может сорваться в любой момент из-за абсолютно разных причин. Например, как это бывает чаще всего, не договорятся по деньгам. Не согласуют доли распределения расходов или доходов. Или у того, кто сменит Фазеля, не хватит опыта с авторитетом для дирижирования финальной стадией переговоров. Или, наконец, вмешаются факторы совсем уж большой геополитики.

Значит, сборная Россия должна готовиться к обоим сценариям - Олимпиада с игроками НХЛ (и без них). В обоих случаях национальная команда должна быть укомплектована так, чтобы быть реальным претендентом на золотые медали международного турнира.

Насколько важно иметь качественный план Б, показала предыдущая Олимпиада. На которой провалились именно те, кто оказался не готов играть без энхаэловцев. А именно медалисты Сочи-2014 шведы и финны - они на Играх в Корее не попали даже в полуфинал.

У правильной подготовки к Олимпиаде свои законы. А последствия ошибок могут быть очень болезненны, что, кстати, наша страна увидела в сочинском олимпийском цикле. Билялетдинов тогда расписал состав к главному турниру четырехлетия еще за полтора года до этого самого турнира. После победы на ЧМ-2012, которую принесли отнюдь не команда или системность, а блестящий Малкин. Но главный тренер упорно держал в своей голове раз и навсегда очерченный состав. Ничего не менял, ничего не анализировал, не следил за переменами обстановки и актуальными трендами, связанными с множеством кандидатов в сборную. В итоге догматизм и негибкость сыграли очень злую шутку. За два месяца до Олимпиады Билялетдинов с треском проиграл русский этап Евротура в том же Сочи, запаниковал, все новогодние каникулы прокатался по городам НХЛ и выгреб из-за океана когорту новых любимчиков. Всех, кого можно и кого нельзя. Часть внезапных фаворитов оказалась просто бесполезна (например, Ничушкин). А упертость в доверии другим кандидатам и вовсе сыграла роковую роль (кейс с выбором между Варламовым и Бобровским). Почему именно эти люди?

В российском составе на ЧМ-2021 оказалось 17 дебютантов - больше, чем половина команды. Еще до старта мирового первенства было ясно, что такой выбор - риск с точки зрения планов победить на рижском турнире. Но, согласитесь, важнее другое. Возможность поэтапно готовиться к Олимпиаде, реально обкатывать в боевых условиях кандидатов на Игры-2022. Именно поэтому на чемпионате мира появилось рекордное число русских новичков. Именно поэтому средний возраст команды был 25,5 лет.

На чемпионате мира стало понятно, кто из хоккеистов этого амплуа готов к международным матчам лучше, а чье время наступит позднее. Главное - центры получили огромный опыт и вышли на новый уровень готовности к турнирам с приставкой "топ".

Наша подборка о том, почему Канада и Финляндия - сильнейшие команды в хоккее сейчас.

Претендовать на участие в ЧМ могло около 15 центрфорвардов из КХЛ. Все кандидаты, попавшие в поле зрения сборной, тем или иным образом оценивались через международную призму. Например, Зернов принял участие в чешском этапе Евротура и сыграл слабее своих возможностей. Проигрывал единоборства, борьбу за нейтральные шайбы, допускал позиционные ошибки, а его пятерка пропустила три гола. Причин неготовности к ЧМ было несколько, и одной стал длинный сложный сезон в КХЛ - игрок не пропустил ни одного матча в клубном сезоне-2020/2021. Ярославец Красковский в Праге выглядел неуверенно: пробелы в скорости и позиционной игре мешали успевать за темпом международного хоккея. Есть перспективы у победителя Шведских игр Соркина, но ему надо набираться опыта и обрастать мясом. Не хватает пока опыта и казанцу Сафонову.

Несколько игроков не попали в весеннюю кандидатскую обойму из-за травм - Галимов, Семенов, Алексеев. О повреждении опытного Шипачева знают все. Хочется верить, что в олимпийском сезоне у яркого диспетчера будет все в порядке. Болельщики и специалисты не понимают, почему не пригласили Кадейкина, но у него наверняка будет полноценный шанс в новом сезоне.

Вся хоккейная Россия будет молиться и на здоровье Малкина, который ложится на операцию. Ведь из семи центров, выступающих в НХЛ, реальным мотором ударных пятерок нашей сборной на Олимпиаде способен быть только двукратный чемпион мира. Кузнецов дисквалифицирован. Барбашев, Мальцев, Наместников и Тренин по своим качествам - более узкие ролевики. Способные пахать в сдерживающих звеньях и в меньшинстве, но пока не готовые дирижировать атакой. Еще один центр Анисимов страдает не только из-за многочисленных травм последних лет, но и от неизвестности с продолжением карьеры. Он все еще без клуба.

В итоге получается, что даже в случае плана А сборная России будет неизбежно опираться частью на энхаэловских, а частью - на кахаэловских центров. И вот тут ЧМ-2021 может сослужить нам добрую службу. Ведь до турнира опыта игры на мировых первенствах не было у четырех из пяти форвардов этого амплуа - Воронкова, Морозова, Карнаухова и Каменева. Пятый, Шалунов, ездил на ЧМ три года назад, но тогда в некоторых матчах его игровое время было минимально. Бесценный опыт

А теперь на длинной дистанции ответственного турнира все наши центры этот опыт получили. Набирали очки, выиграли больше половины вбрасываний. Дирижировали атаками с ходу и большинством. Поняли, что такое игра на результат в свитере сборной и как этот результат делается. Научились ценить эпизод, наконец.

Тот же Морозов, например, навсегда запомнит, как в том же самом матче против Канады не сумел принять суперголевой пас от Тарасенко. И поймет, что такое момент или шанс, которые упускать нельзя. Такой опыт поможет ему взрастить бомбардирскую хищность, которая и требуется от креативного технаря, да еще и с символичной для нашего хоккея восьмеркой на спине.

Каменев почувствовал вкус диспетчерских подвигов, благодаря которым команда затаскивает матчи с самыми принципиальными международными соперниками - вспомните, как он классно выглядел против тех же чехов. Воронков свою хорошую спортивную наглость обкатал на уровне ЧМ, поняв, что не боги горшки обжигают. И тоже жег, временами показывая потрясающую готовность тащить команду за собой. Карнаухов вырос в командного бойца, готового ложиться под шайбу, пахать смены от ворот до ворот и выцарапывать вбрасывания. Ну а Шалунов понял, что турниры уровня ЧМ выдвигают совсем иные требования и диспетчерские стандарты, чем плей-офф Кубка Гагарина.

https://www.championat.com/hockey/article-4369547-problema-s-centralnymi-napadayuschimi-v-sbornoj-rossii-po-hokkeyu.html

К заголовкам сообщений

Семь лет обид (Известия (iz.ru), Москва, 7 июня 2021)

Обозреватель Алексей Фомин - о симптомах и причинах неудачи хоккеистов на ЧМ

В 1990-2000-е годы подавляющее большинство российских болельщиков болезненно переживало 15-летнюю эпоху без побед своей национальной сборной на чемпионатах мира. И дело не только в том, что еще в самом соку была большая часть поколения жителей страны, заставшая бесконечные триумфы времен СССР.

Даже мое поколение 30-35-летних граждан в основном выросло на серебре Олимпиады-1998, с полуфинальным разгромом финнов, пятью голами Павла Буре и обидным, но достойным проигрышем финала Чехии (0:1), у которой гениально играл в воротах Доминик Гашек. Попутно были несколько триумфов на чемпионатах мира молодежной и юниорской сборных. Но ощущение безвременья было такое, что каждый, даже ожидаемый провал воспринимался болезненно, как в первый раз.

Потому и триумф в Квебеке-2008, прервавший 15-летнее отсутствие побед на ЧМ (включившее в себя лишь серебро-2002 и бронзу-2005), получился слишком эмоциональным для широкой публики - сопоставимо с выходами футболистов в полуфинал Евро-2008 и четвертьфинал домашнего чемпионата мира - 2018.

Неизвестно, как будет праздноваться следующий успех хоккеистов, но смущает то, что сегодня очередная неудача начинает восприниматься слишком буднично. Россия не побеждает на взрослых ЧМ с 2014 года. Да и там, в постолимпийском Минске, собрались соперники с составами не сильнее той сборной Канады, которой мы проиграли сейчас. Тогда же всех разделали под орех с праймовыми Овечкиным, Бобровским и Кузнецовым в составе, и забыли про домашний провал на Олимпиаде в Сочи.

На этом как отрезало. Первая сборная уже семь лет не может выиграть золото ЧМ, молодежка не дотягивается до вершины уже 10 лет, со времен легендарного триумфа в Баффало-2011, юниорская через год отсчитает 15-летие с последней победы. Отсутствие успехов было сначала незаметным. Мы постоянно находились в числе призеров, проигрывая по мелочам, в овертаймах или просто с минимальными счетами.

Но в этом году молодежка получает 0:5 от Канады, а взрослая сборная уступает в четвертьфинале родоначальникам хоккея, приехавших далеко не с Кросби и Макдэвидом в составе, а с Джастином Дэнфортом, нападающим подольского "Витязя". Таким образом, в воскресенье вечером в финале чемпионата мира в Риге играл хоккеист, нашедший работу в лучшем случае в клубе, не попавшем в плей-офф КХЛ, с очень ограниченным бюджетом. Этот же клуб из Подмосковья в мае подписал финского форварда Нико Оямяки, игравшего в финале ЧМ по другую сторону баррикад. Основной вратарь Финляндии Юхо Олкинуора еще полтора года назад играл за аутсайдера КХЛ "Адмирал", а в минувшем сезоне не всегда выигрывал в "Металлурге" конкуренцию у нашего ветерана Василия Кошечкина. А гол в финале канадцам забил Микаэль Руохомаа из провалившей сезон "Сибири".

Но такие составы оказались в Риге выше России, с полчищем игроков топ-клубов КХЛ, с самым ценным игроком плей-офф Сергеем Толчинским, лучшим снайпером Кубка Гагарина Максимом Шалуновым, а также с десятком мастеров из НХЛ. И мы уже не первый раз проигрываем решающие матчи командам со скромным кадровым ресурсом. Два года назад с минимумом игроков из НХЛ и КХЛ сборная Финляндии выбила суперзвездную Россию в полуфинале (1:0). Не только мы тогда опозорились - та же участь постигла в четвертьфинале Швецию и в финале Канаду. Но те еще недавно переживали большие победы, и не один раз, чтобы данные осечки воспринимать как закономерность.

Когда Россия в 2015 году была разгромлена Канадой (1:6) в финале ЧМ, это можно было списать на силу родоначальников хоккея с их тогдашним звездным составом. Отлететь от Сидни Кросби, Шона Кутюрье, Брэйдена Шенна, Мэттью Дюшена, Клода Жиру, Тайлера Сегина, Натана Маккиннона, Тейлора Холла и многих других было не так обидно.

Страшно то, что даже единственный успех последних лет - золото Олимпиады-2018 в Пхенчхане, без звезд у соперников, был достигнут на соплях, едва не закончившись крахом в финале против не самой сильной Германии. Уже тогда ФХР несколько лет как получала от КХЛ удобный календарь с максимальным временным окном для подготовки, СКА уже превратился в базовый клуб, где в боевых условиях наигрывали звенья, а прямо перед олимпийским сезоном в Россию вернулось несколько игроков из НХЛ, пусть и не первого эшелона.

В итоге ключевое звено Кирилл Капризов - Павел Дацюк - Никита Гусев было собрано уже в самой Корее, а до катастрофы в финале оставалось меньше минуты. Четыре года усиленной подготовки с вбрасыванием всех возможных ресурсов не рухнули только благодаря индивидуальному мастерству Гусева, из ничего сделавшему спасительный гол, позволивший перевести игру в овертайм, где Германию удалось-таки дожать (4:3).

Но даже этот пример показывает, что успехи последних лет основаны не на системе, а на разовых озарениях отдельных лиц. В остальном же любой главный тренер (а их было уже четыре за последние четыре года) сборной получает эту работу только с аналогичной должностью в СКА. Причем непонятно, какая из этих функций у него основная. Хотя и в СМИ уже стало общим местом рассуждать о номинальности этого поста. Еще в олимпийские времена в кулуарах начали говорить, что Олег Знарок не в полной мере управляет командой, а реальное руководство постепенно уходит к вице-президенту ФХР и СКА Роману Ротенбергу, под которого даже была придумана должность Теат Leader, он же глава штаба.

А в следующие после Олимпиады годы об этом начали говорить открыто. С той же регулярностью, с какой Знарок, Илья Воробьев, Алексей Кудашов лишались своим постов как в клубе, так и в сборной. Пика эти разговоры достигли сейчас,

при Валерии Брагине. Про избыточное количество игроков СКА в национальной команде даже напоминать лень. Напомним только, что питерская команда уже четыре года не только не побеждает в Кубке Гагарина, но даже не выходит в финал.

Вряд ли оргвыводы по сложившейся системе будут сделаны сейчас. Мало кто решится на кардинальные перестановки за восемь месяцев до Олимпиады. Но ключевой вопрос: кто ответит за результат в Пекине? Пока ответственность слишком размыта, чтобы рассчитывать на выход из тупика, в который зашел наш хоккей в последние годы.

https://iz.ru/1175088/aleksei-fomin/sem-let-obid

К заголовкам сообщений

Брагин: на чемпионате мира все решили нюансы и детали (Р-Спорт, Москва, 6 июня 2021)

Главный тренер сборной России Валерий Брагин в интервью РИА Новости рассказал о подготовке хоккеистов на чемпионате мира в Риге и объяснил причины поражения "Красной машины" в четвертьфинале турнира от команды Канады.

Сборная России в четверг в овертайме уступила команде Канады со счетом 1:2. Брагин провел первый сезон на посту главного тренера национальной команды. "После чемпионата мира мы в штабе сделали первые выводы, проанализировали подготовку команды к чемпионату мира. Такие отчеты мы делаем после каждого турнира. Борис Петрович Михайлов поднял тему в СМИ. Мы уважаем мнение именитого игрока и тренера, и поэтому решили сделать этот отчет публичным. План подготовки к чемпионату мира был составлен из четырех микроциклов, объем нагрузок был распределен между ними, чтобы вывести команду на пик формы по ходу турнира по нарастающей", - сказал Брагин.

микроцикл состоял из силовых тренировок с умеренными отягощениями, без взрывной силы, работы с собственным весом, чтобы привести игроков к общему знаменателю. Второй микроцикл был базовым, в нем добавилась взрывная сила и скорость, в силовой тренировке увеличились рабочие веса. Третий микроцикл (ударный и самый тяжелый по нагрузкам) включал себя тесты на велоэргометре И использование газоанализатора, - добавил собеседник агентства. - Результаты тестов помогли понять состояние игроков, и на основании этого были распределены нагрузки в цикле. Четвертый - восстановительный и поддерживающий цикл, который направлен непосредственно на подготовку к играм чемпионата мира".

Работа на взрывную силу

Брагин отметил, что после выхода из карантина тренировочные нагрузки хоккеистов "Красной машины" были направлены на взрывную силу и скорость и тонус мышц.

"После выхода из карантина уже в Риге выполнялась работа на взрывную силу и скорость в тренажерном зале. По ходу чемпионата мира выполняли работу с подводящей к играм нагрузкой, которая позволяла игрокам сохранять тонус мышц, взрывную силу и скорость в течение всех игр, - отметил тренер. - Во время тренировок проводился постоянный контроль переносимости тренировочных нагрузок хоккеистами. После игры спортсмены выполняли восстановительную работу и поддерживающую нагрузку в тренажерном зале. Игроки НХЛ после прибытия в Ригу, прежде чем присоединиться к командным тренировкам, работали по индивидуальной программе.

"Что касается селекции, то до чемпионата мира команда комплектовалась из сильнейших игроков КХЛ, кто был здоров, - добавил Брагин. - Такие хоккеисты как Мамин, Семёнов, Шипачев на момент вызова в сборную были травмированными. При этом рассчитывали полностью на сыгранную тройку Мамин - Шалунов - Окулов. Дополнительно к ним во время подготовки и по ходу ЧМ испытывали проблемы со здоровьем Окулов, Григоренко, Толчинский, Кузьменко, Карнаухов, Зуб".

Тяжелый сезон, пандемия и дефицит игроков

По словам Брагина, на результат сборной России повлияло множество факторов: от воздействий пандемии коронавируса до сокращения числа кандидатов на некоторые позиции команде из Континентальной хоккейной лиги (КХЛ).

"Некоторые хоккеисты из **КХЛ** были физически выжатыми после тяжелого сезона, в котором каждый клуб пережил пандемию. Также стоит учитывать тот факт, что нынешний регулярный сезон в НХЛ начался позже из-за пандемии, - продолжил Брагин. - По ходу подготовки к ЧМ (после матчей против Швейцарии и на Евротуре), было принято решение, что необходимо усиливать линии нападения и защиты за счет игроков НХЛ, так как по последней информации ОИ-2022 пройдет с игроками этой лиги. По разным причинам к сборной не смогли присоединиться вратари Георгиев, Шестеркин и Самсонов, защитник Зайцев, нападающие Овечкин, Панарин, Бучневич, Гурьянов".

"Количество кандидатов в сборную из клубов КХЛ, отвечающих требованиям международного уровня, в течение нескольких лет сокращается. В результате сокращается конкуренция за место в составе, на данный момент по определенным позициям составляет менее двух игроков на место, а по таким позициям как защитники, центральные нападающие и вратари, есть дефицит. Так, например, в полуфинале Кубка Гагарина играл всего один российский вратарь, - заявил главный тренер сборной России. - Комплектование проводилось с учетом того, чтобы был баланс между линиями, между атакой и обороной, то есть в современном хоккее игроки должны обладать универсальными игровыми навыками, тем не менее старались использовать сильные качества того или иного хоккеиста. Потому что планировали играть в агрессивный быстрый хоккей с быстрым переходом из обороны в атаку и обратно, с соблюдением плотности и акцентом на контроль шайбы, креативность и агрессивность у ворот соперника, так как наши традиции тоже учитывались при комплектовании и построении игры".

Игра на равных

Сборная России вышла в четвертьфинал чемпионата мира с первого места в группе, набрав после семи игр 17 очков. На групповой стадии россияне одержали шесть побед (одна - в серии буллитов) и потерпели одно поражение, забросили 28 шайб при 10 пропущенных.

"Если говорить, что в результате не получилось, то если посмотреть на статистику, можно увидеть, что мы в принципе во всех играх имели преимущество или по крайней мере равенство по показателям, но еще раз хочу сказать, что все решают нюансы и детали", - сказал Брагин.

"Например, на протяжении всего турнира мы испытывали трудности при давлении, выходе из-под давления, а также при розыгрыше позиционных атак. Нам не удалось забить более одного гола в 1/4 финала. Да, отдельные игровые отрезки были хорошими, но для взламывания плотной и организованной обороны, которой обладают такие команды как Канада, необходимо играть все 60 минут без потери качества и темпа в командных и индивидуальных техникотактических действиях, систематически выполнять игровое задание, -

резюмировал Брагин. - Например, все 60 минут необходимо регулярно закрывать вратаря, технический брак и потери не должны быть большее определенного порога, включать ноги в необходимый момент времени, чтобы была согласованность, открываться быстрее, разворачивать корпус и ноги так как того требует игровая ситуация, играть клюшками в единоборствах лучше. Это всё нюансы и детали, в которых мы немного уступили и которых не удалось выполнить на должном уровне".

https://rsport.ria.ru/20210606/khokkey-1735868464.html

Похожие сообщения (3):

- Sports.ru, Москва, 6 июня 2021
- Матч ТВ (matchtv.ru), Москва, 6 июня 2021
 - Sportbox.ru, Москва, 6 июня 2021

К заголовкам сообщений

Андрей Коваленко: "Результат сборной России - закономерный. Нашему хоккею нужны реформы" (Russia-hockey.ru, Москва, 6 июня 2021)

Об итогах первенства мира - чемпион СССР и России, депутат Госдумы, для Russia-Hockey.ru

СТАВКА НА ИГРОКОВ НХЛ - НЕ ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ, ПРИМЕР - ФИННЫ

- Удивлены неутешительными итогами турнира в Латвии?
- К сожалению, нет. На мой взгляд, все логично лучшими стали сборные, которые комплектовались на основе НХЛ или первых звеньев клубов КХЛ. Это североамериканские команды и Финляндия.

Тут ничего удивительного: такую картину мы видим уже не первый год, канадцы и финны разыграли золото и год назад. Кстати, это тенденция: сборные Канады и Финляндии - лучшие по результатам за последнюю пятилетку.

- За счет чего они добились лидерства?
- На переломе веков НХЛ стала мировой лигой, ее лидерский потенциал позволяет канадцам и американцам быть конкурентными на чемпионатах планеты, даже собирая пятые-шестые составы. Тут все понятно.
- С финнами ситуация более интересная. Посмотрите, год назад они выиграли чемпионат мира практически без привлечения хоккеистов из НХЛ. В полном порядке они были и в Латвии, причем лишь с двумя энхаэловцами. То есть ставка на НХЛ для европейских сборных совсем не обязательная. Отличный сигнал для нас!

НАДЕЯЛИСЬ, ЧТО ТЫКВА СТАНЕТ КАРЕТОЙ, НО ЧУДЕС В СПОРТЕ НЕ НЕ БЫВАЕТ

- В чем секрет финского феномена?
- Посмотрите на их состав: там собраны игроки первых пятерок клубов **КХЛ** Покка, Охтамаа, Каски, Анттила, Руохомаа, Олкинуора, Сятери и так далее. Эти люди играют в **КХЛ** по двадцать минут за матч во всех ключевых ситуциях, набирают оптимальную форму, отвечают за результат, делают его.

К ним на чемпионате мира добавляются лидеры клубов из европейских чемпионатов. Четко работают и тренеры - у финнов своя, жесткая, система игры, пусть и не очень зрелищная, которая оттачивается на этапах Евротура. Как итог - постоянное место в финалах.

- Почему в России не так?
- У всех у нас была надежда, что в Латвии, извините за сравнение, тыква станет каретой. Но чудес в спорте не бывает мы получили закономерный результат.
- Поясните, пожалуйста.

- Как мы можем обыгрывать энхаэловские сборные или финнов, если большинство хоккеистов сборной России в своих клубах - на вторых-третьих ролях? Особенно в проблемных амплуа - вратари, защитники, центрфорварды. Нет никаких вопросов, например, к центрфорвардам Карнаухову или Каменеву, они действительно выложились без остатка, пахали, блокировали, где-то прыгнули выше головы. Но в своих клубах они выводят на лед чаще всего третьи звенья, практически не получают большинства и, по сути, не отвечают за результат. На чемпионате мира им предложили лидерские роли, но навыка исполнения таких ролей у них нет. В отличие от тех же финнов.

И это мы говорим о ЦСКА, СКА или "Локомотиве", где молодым россиянам хотя бы дают шансы. В КХЛ есть команды, где из-под легионеров вообще не вылезти - все ведущие места заняты, тренеры под давлением быстрого результата не рискуют, молодые россияне сидят. Интересы сборной этим клубам - до лампочки.

В ПАНДЕМИЮ МХЛ УПУСТИЛА ШАНС ЗАЯВИТЬ О СЕБЕ

- Что делать?
- Лет пять-шесть назад в Лиге собиралась рабочая группа по молодежной политике, которую возглавлял Вячеслав Фетисов. Тогда мы хотя бы обсуждали на уровне КХЛ проблемные вопросы, пытались остановить отток в НХЛ, предлагали реформы.

Но сейчас у нас вообще тишина, хотя отъездов за океан не становится меньше. В этот сезон пандемии, когда были огромные проблемы у многих североамерикнских лиг, у МХЛ появился идеальный шанс заявить о себе, привлечь всю лучшую молодежь, сделать качественный рывок. К сожалнию, не получилось - лига тихо разыграла Кубок Харламова и ушла на каникулы.

- Ваши предложения.
- Нам нужны реформы прежде всего в молодежной политике. Никогда не был сторонником квот, но 17-19-летние хоккеисты обязаны получать дорогу в КХЛ, в противном случае никакие штрафы не помешают им уехать за океан, где 80-90 процентов нашей молодежи обречены терять квалификацию.

Другой момент для обсуждения - легионеры. Помню, как на стыке веков немцы открыли свою лигу - и вскоре их сборная вылетела из элитного дивизиона. Тогда они установили жесткий лимит, по-немецки четко запустили молодежные программы - и сегодня мы с трудом переигрываем Германию в финале Олимпиады или в плей-офф молодежного чемпионата мира.

НУЖНО МОТИВИРОВАТЬ ТРЕНЕРОВ ДОВЕРЯТЬ МОЛОДЫМ

- Получается, вы за ужесточение лимита на легионеров в КХЛ?
- Я за то, чтобы российская молодежь не сидела на лавке и не мечтала сорваться за океан, а имела возможность на равных конкурировать в КХЛ с иностранцами. А тренеры рисковали, не ограничиваясь сиюминутным выживанием и думая о перспективе клуба, сборных.

Считаю, нам нужно поощрять тренеров ставить молодых. Каким образом - лимитами или чем-то еще - давайте обсуждать. В противном случае скоро даже выход сборной России в плей-офф станет для нас хорошим результатом.

http://russia-

<u>hockey.ru/articles/kovalenko/rezultat_rossii_zakonomerny_nashemu_hokeju_nuzhny</u>_reformy/

К заголовкам сообщений

Андрей Николишин: Сборной не нужна куча "громких имен". Необходимо привлекать сильнейших на данный момент! (Спорт уик-энд (sportweekend.com), Санкт-Петербург, 7 июня 2021)

Просматривается ли свет в конце туннеля после нынешнего чемпионата мира и можно ли что-то изменить в российском хоккее, вернув его на лидирующие позиции? Эти и другие вопросы мы выясняли с чемпионом мира, экс-форвардом "Вашингтона" и СКА Андреем Николишиным.

Место в четвертьфинале - это реалии современного российского хоккея

- Андрей, почему вы считаете, что неудачу российской сборной в четвертьфинале с Канадой нельзя считать провалом?
- А почему это провал? Просто реалии нашего современного хоккея.
- Выходит, ФХР вводит спортивную общественность в заблуждение, когда каждый год обещает, что сборная едет на крупнейшие мировые турниры бороться за золотые награды?
- Мы все время что-то говорим, говорим, но ничего не делаем.
- Наши руководители настолько оторваны от жизни?
- Похоже на то. Либо не понимают, либо не хотят понять.
- От этой сборной можно было ждать чего-то более существенного, чем простовыход в четвертьфинал?
- Конечно, можно и нужно было.
- Что помешало и когда поняли: планка для нашей команды не первое место?
- Планка как раз была первое место... Но для меня непонятны многие вещи. Зачем, например, потребовалось приглашать на чемпионат мира Бобровского и ставить его в ворота на четвертьфинал?
- Трудный вопрос.
- Какая логика была в этом? Пускай руководитель ФХР ответит на этот вопрос. Или главный тренер.
- Наверное, вызвать Бобровского после трудного сезона в НХЛ на чемпионат мира и не дать сыграть тоже странное решение. Многие считают, что тогда он больше бы вообще в сборную не приехал.
- А почему он должен не приехать? Если так думать, мы сами берем и отрезаем ребят, которые у нас есть, от национальной команды. В сборной должны играть сильнейшие на сегодняшний день. Да, Сергей выигрывал в свое время "Везину Трофи", да, у него многомиллионный контракт. Но если Бобровский не освободился к началу мирового первенства, если он проводит плохой сезон, то зачем его приглашать? И почему именно вратаря? Нападающего еще пойму, защитника уже с натяжкой. У нас Самонов выиграл пять матчей на групповом этапе и хорошо смотрелся, не совершал никаких ошибок.
- Получается, в Самонова наш штаб не верил изначально?
- В этом-то и парадокс. Вы везете на чемпионат мира первого вратаря, в которого не верите? Ну, как это? А парень из матча в матч доказывает, что может хорошо играть. Для меня это все очень странно. Вернее, я понимаю, из-за чего и из-за кого это. Но от того, что мы только говорим, ничего не поменяем.

Не думаю, что мы увидели концепцию Брагина

- Народная мудрость говорит, что вода камень точит. Не может это бесконечно продолжаться.
- Ну, а сколько мы об этом говорим уже? Точно четыре-пять последних лет. После того как КХЛ покатилась под откос и с каждым сезоном становится все слабее и слабее. Так же и сборная выступает.
- Какое-то есть логическое объяснение, почему в сборной оказалось девять игроков СКА?

- Вы хотите спросить, за какие заслуги и регалии некоторые игроки СКА оказались на чемпионате мира? Все очень просто. Куратор нашего хоккея трудится в петербургском клубе. Вот и все, этого достаточно. Кто лоялен, кто работает с ним, тот и играет.
- Получается, когда хоккеисты рассматривают предложения из СКА, то неофициальной опцией является место в национальной команде?
- Скорее всего, так и есть.
- Тот же Ткачев, когда переходил в СКА, думал о сборной...
- Самое противное и обидное все об этом молчат: кого-то боимся, стесняемся! Главное набить свой кошелек, получить работу. И не высовываться, головы не поднимать, чтобы, не дай бог, не разгневать кого-то! А мы все ниже и ниже катимся
- У нашей сборной на нынешнем чемпионате мира просматривался игровой стиль, было у нее какое-то тренерское лицо?
- Я Брагину не то чтобы сочувствую. Но мне Валерия Николаевича точно не понять. Чтобы понять, надо побывать в его шкуре. Но он сознательно сделал свой выбор, придя в СКА и возглавив сборную. И ему отвечать за все это. Если его устраивает такое положение, мы не вправе его осуждать. Но не думаю, что за ним оставалось право последнего слова. Не уверен, что на нынешнем чемпионате мира мы увидели его решения, его концепцию и его хоккей.

О каком единстве можно говорить, если каждый матч меняется состав?

- Нынешний чемпионат мира слабейший в XXI веке. Почему мы не захотели в нем сыграть силами только игроков из КХЛ?
- Мое мнение, которое неоднократно подчеркивал: на чемпионате мира должны играть те люди, которые до старта турнира попали в состав. Не надо никого ждать, никого дополнительно приглашать. Может, исключение, одна-две позиции. И то это больше касается нападающих.
- Так почему мы все-таки не рискнули попробовать перспективную молодежь в деле? Ведь она у нас есть.
- Все у нас есть, а почему ее боятся проверить в деле это не ко мне вопрос.
- Логику пытаюсь понять.
- Нет там никакой логики. Им нужно отчитаться перед вышестоящим руководством, перед народом. Постелить себе соломку, мол, мы взяли всех лучших, а они не сыграли... Хоккеисты такие-сякие, нехорошие, редиски виноваты, а мы для завоевания золотых медалей сделали все возможное! Но поймите, сборная собирается не по такому принципу. Это уже давно доказано. Не обязательно брать кучу "громких имен".
- Нужна звездная команда, а не звезды.
- Надо привлекать тех, кто сильнейший в данный момент, тех хоккеистов, которые бы умели выполнять задание, были здоровыми, конкурентными. Сделать так, чтобы возник коллектив, появилось единство. А когда у тебя каждый матч меняется состав, о каком единстве можно говорить? Человек не знает, выйдет завтра на площадку или нет.
- Но в свое время наши тренеры не могли даже понять, как вместе Овечкина и Малкина в нападении использовать.
- Это опять боязнь больших имен, что тебя не поймут. Посмотрите на финнов. Ялонен не берет никого из звездных энхаэловцев. Он приглашает только тех, кого считает нужным, кто может принести пользу команде. И никто на него не обижается, никто слово плохого в его адрес не скажет.

У нас если хоккеист не проявил себя - тренер виноват

- Но для этого в голове тренера должна быть концепция, модель, под которую он должен подбирать себе игроков.

- У нас немножко разное понятие о формировании команд по сравнению с заокеанскими сборными США и Канады. Кто у них формирует состав?
- Генеральный менеджер.
- Почему?
- Наверное, потому, что он свободен от каких-либо клубных пристрастий.
- Совершенно верно. Сначала он назначает тренера. Садится с ним и разговаривает, коуч говорит: "Я буду играть в такой-то хоккей". Генменеджер отвечает: "Ок, мне это импонирует". И дальше занимается подбором хоккеистов, которые подходит под эту схему. И тренер с игроками, которых ему "дали", свою модель и выстраивает. Причем каждый несет ответственность за свои действия. Менеджер за тех хоккеистов, которых он набрал. Тренер за ту концепцию, которую представил и пытался привить. А у нас роль менеджера какова? Договориться с игроком, которого хочет тренер.
- Выходит так.
- А если хоккеист не проявил себя, значит, тренер виноват, он идиот, раз потребовал себе такого исполнителя. В чем же тогда роль менеджера?
- Так же идет и формирование тренерского штаба за океаном. Главный не может набрать помощников из своего клуба только потому, что они ему больше нравятся или знакомы с кем-то из руководства.
- Безусловно. Только коллективный разум что-то рождает. Нельзя брать специалиста, который кому-то просто нравится. В прошедшем сезоне сколько мы увидели человек на лавке **СКА**? Вроде 11. Это нонсенс. Тренеру-то как? Он просто не знает: сегодня работает, завтра уже нет, но, может, еще послезавтра понадобится.
- Но Брагин, получается, все-таки добровольно сделал свой выбор.
- Да. Когда Валерий Николаевич приходил, он знал, на что шел. Вот, к примеру, Быков не захотел больше работать и ушел. Знароку не понравились такие правила и условия тоже ушел. Брагин сделал выбор, значит, работает. Играть, как душа захочет, наш стиль
- Сейчас его могут сделать козлом отпущения?
- Повторю: это его выбор. Он умный, взрослый мужик. Прекрасно понимал, на что шел.
- Мы сейчас уже держим в голове Олимпиаду в Пекине. Что нужно срочно менять, чтобы на Играх реально бороться за какое-то высокое место?
- Нам уже пообещали, что мы там добьемся успеха (улыбается). Но, мне кажется, рассчитывать не на что. Почему нас канадцы победили? Почему здесь финны вновь дошли до финала?
- Потому, что они играют по одной и той же схеме постоянно.
- Правильно. У них с детского хоккея есть определенная модель обучения. Тренеру не так сложно работать, когда у него под рукой есть обученные, терпеливые люди, умеющие выполнять игровое задание. Каждый знает на площадке, что ему делать. Любого выдергивай, вставляй и они будут играть! Только уровень мастерства разный. Хоккеисты знают, как "сушить" счет, как действовать первым, вторым номером, играть в "давление". Все обучены.
- А в России?
- У нас хоккеисты абсолютно не обучены, когда приходят в профессиональные команды из детских школ. Я с этим сталкивался, когда работал главным тренером. Не знают элементарных вещей! Как подходить к шайбе, к борту, как сделать так, чтобы шайба вылетела в среднюю зону, а не в "проброс". Возьмите, к примеру, статистику, сколько пробросов сделала наша команда на нынешнем чемпионате мира, а сколько соперники. Это все обучающие модели, которые закладываются еще в детском хоккее.

- Получается, уже много лет наша сборная играет, как придется, как душа захочет?
- Все верно. Это наш стиль. Что будет, то и сброшу.
- Замкнутый круг никак не разорвать?
- Ну, если исходить из вашего тезиса, то вода камень точит. Пока говорим, говорим. Меня вот что еще поражает: тех специалистов, кто умеет, знает и хочет работать, просто не допускают. Нужны покладистые тренеры, которые соглашаются и головы не высовывают...

https://sport-weekend.com/home/chitajte-v-svezhem-nomere/200035-andrej-nikolishin-sbornoj-ne-nuzhna-kucha-gromkikh-imen-neobkhodimo-privlekat-silnejshikh-na-dannyj-moment

К заголовкам сообщений

"В России появился еще один вратарь высокого уровня". Рашит Давыдов - по итогам ЧМ-2021 (Sport24.ru, Москва, 6 июня 2021)

Тренер вратарей сборной России и СКА Рашит Давыдов оценил игру вратаря Александра Самонова, с которым он также работает в петербургском клубе, на чемпионате мира в Риге. Сам Давыдов не смог поехать на турнир по состоянию здоровья.

На чемпионате мира Самонов принял участие в 6 встречах группового этапа, в которых пропустил 8 шайб. В проигранном четвертьфинале с Канадой (1:2 ОТ) место в воротах сборной России занял приехавший из НХЛ голкипер "Флориды" Сергей Бобровский.

- Мало кто ожидал такого исхода против канадцев. Согласны?
- После окончания выступления сборной России на чемпионате мира в Риге у всех россиян остались лишь разочарование и недовольство результатом это понятно.
- Что можете сказать с позиции тренера вратарей?
- Хочу акцентировать внимание на одном важном, на мой взгляд, факте. В России появился еще один вратарь высокого уровня.
- Самонов? К нему у СМИ было достаточно вопросов сразу же после первого матча с чехами, хотя это был его первый международный опыт.
- Александр Самонов смог сделать то, чего не удавалось сделать вратарям КХЛ за последние 13 чемпионатов мира. Он первый вратарь из КХЛ, а не из НХЛ, который ровно и успешно отыграл весь предварительный этап на чемпионате мира и который был признан лучшим игроком в своей команде на этом этапе.
- Довольны им?
- Я искренне порадовался за ту игру, которую показал Александр на турнире, цитирует Давыдова Metaratings.ru.

https://sport24.ru/news/hockey/2021-06-06-v-rossii-poyavilsya-yeshche-odin-vratar-vysokogo-urovnya-rashit-davydov---po-itogam-chm-2021

Похожие сообщения (2):

- Allhockey (allhockey.ru), Москва, 6 июня 2021
 - Sports.ru, <u>Москва, 6 июня 2021</u>

К заголовкам сообщений

Другие Лиги (основные новости)

Капризов покорил Америку за несколько месяцев, но может стать еще круче. Русской звезде нужен элитный центр (Sport24.ru, Москва, 6 июня 2021)

С ним Кирилл может занять место Александра Овечкина.

Эпоха Александра Овечкина постепенно уходит. В этом году капитан "Вашингтона" впервые за последние 3 года упустил любимый "Морис Ришар", так и не сумев даже побороться за него. В списке лучших снайперов Ови с результатом в 24 заброшенные шайбы лишь замыкает вторую десятку, поэтому фантастический результат Мэттьюса, который настрелял в этом сезоне 41 гол, был для него недостижим. И в этом есть определенная тенденция: если в прошедшей регулярке величайший снайпер современности не сумел даже приблизиться к "Ришару", то в сезоне-2019/20 он был вынужден разделить этот приз с Давидом Пастрняком. Это говорит о том, что Александру Великому становится все тяжелее конкурировать с молодым поколением, которое тоже научилось на постоянной основе забрасывать шайбы в лучшей лиге мира.

Отсюда возникает логичный вопрос - есть ли среди наших соотечественников те, кто способен заменить Овечкина и продолжить русскую гегемонию в отношении завоевания "Морис Ришар Трофи"? Если взять самых ярких хоккеистов НХЛ последних лет, то картина выдастся безрадостная: Кучерову и Панарину по силам претендовать на звание самого результативного хоккеиста регулярного оба являются большими поклонниками чемпионата, НО красивого. комбинационного хоккея, поэтому чаще нацелены на передачу, чем бросок. Да и из сезона в сезон голевых передач у них в несколько раз больше, чем заброшенных шайб. Пожалуй, в перспективе еще одним претендентом "Ришар" среди русских игроков может стать Андрей Свечников, однако барнаульскому алмазу все еще не хватает стабильности, чтобы выйти на свою проектную мощность.

Исходя из всего вышеперечисленного, может сложиться впечатление, что найти замену капитану "Вашингтона" в ближайшее время будет попросту невозможно. Однако этот сезон подарил нам форварда, который через несколько лет сможет всерьез претендовать на звание лучшего снайпера НХЛ. Речь, разумеется, о Кирилле Капризове. Говорить о том, что герой Пхенчхана провел выдающийся дебютный сезон, излишне - это и так уже понятно абсолютно всем. Кирилл набрал 51 очко в 55 матчах и почти вышел на гроссмейстерский показатель "очко за игру", за год покорив хоккейную Америку. Но самое удивительное даже не в том, что наш соотечественник сумел продемонстрировать такую результативность в достаточно серой команде и не имея топ-партнеров. В первом сезоне в лучшей лиге мира Капризов сумел забросить 27 шайб и войти в топ-10 лучших снайперов НХЛ! Это ли не намек на то, что в скором времени у нас появится новый Овечкин?

При этом нельзя сказать, что такая скорострельность главного претендента на "Колдер Трофи" стала сюрпризом: в КХЛ Капризов уже дважды становился лучшим снайпером регулярки, выбивая 30 и более шайб в 57 матчах. Тем не менее, НХЛ - это совершенно иной уровень, но даже на другом континенте Кирилл показал, что является снайпером мирового класса.

В пользу воспитанника новокузнецкого "Металлурга" говорит и тот факт, что он универсальнее Овечкина. Если звезда "Вашингтона" на протяжении всей карьеры по большей части полагается на свой убойный бросок, то Капризов регулярно забрасывает шайбы на любой вкус: накрутить защитника, обыграть вратаря или хлестко бросить с кистей не является для Кирилла большой проблемой. Да и не будем забывать, что Ови всегда имел под рукой одного из лучших центров в истории НХЛ, а вся система "Кэпиталз" при игре в большинстве

была подстроена только под него. И если со временем Капризов сумеет достигнуть в своей команде такого авторитета, который будет позволять ему подстраивать схемы игры под себя, то с поиском элитного центра могут возникнуть проблемы.

В этом сезоне Кирилл поиграл со всеми центральными нападающими "Миннесоты": Бьюгстадом, Бонино, Эрикссоном Эк, Раском, Штурмом и Юханссоном. Из всего этого списка выделяется шведский центр Виктор Раск, с которым Капризов и провел большую часть сезона. Мы уже писали, что уровень Раска не соответствует той роли, которую он получил в этом сезоне, но даже с центром такого уровня русский форвард сумел войти в список лучших снайперов сезона. Страшно представить, какую результативность мог бы показать Каприз, если бы с ним в тройке играл условный Бэкстрем или Барков.

Да, Капризов уже не раз доказал, что является самодостаточным игроком. У него на природном уровне развито феноменальное чувство выбора позиции, поэтому в большинстве он чаще всего располагается под воротами, что позволяет играть на отскоках и открываться под броски сходу. Также он способен в одиночку создавать моменты себе и партнерам: скорость, понимание игры, бросок - все эти компоненты у Кирилла прокачаны до максимума. Однако для того, чтобы на постоянной основе претендовать на "Морис Ришар", ему жизненно необходим топовый центр. И это та задачка, которую руководству "Миннесоты" нужно будет решать в самое ближайшее время. Пример Макдэвида и Мэттьюса в плей-офф уже в очередной раз доказал, что в одиночку добиться успеха в лучшей лиге мира попросту невозможно.

https://sport24.ru/news/hockey/2021-06-06-v-budushchem-kaprizov-mozhet-stat-luchshim-snayperom-nkhl-no-dlya-etogo-yemu-nuzhen-tsentr-urovnya-bekstrema

К заголовкам сообщений

"В России есть миф о "Красной машине". Вы за ним гонитесь, а его в реальности не существует" (Спорт экспресс, Москва, 7 июня 2021)

Интервью комментатора канадской телекомпании TSN и американской NBC Горда Миллера

Матч Россия - Канада останется рубцом на теле нашего хоккея, которых за последние годы было немало. Конечно, пройдет время, и он заживет - сейчас уже не все вспомнят, в каком году мы в пух и прах проиграли американцам 3:8. Вопрос - сделаем ли выводы и будем ли лечить.

И здесь полезно послушать мнение противоположной стороны и что-нибудь почерпнуть. Горд Миллер - точно из тех людей, у кого можно это сделать. Десятки лет он комментирует международные турниры для канала TSN, так что хорошо разбирается в европейском хоккее.

В общем, ниже - канадский взгляд на вещи. После десятилетия поражений от них в разных составах почитать стоит. А американцы нас разгромили, кстати, тоже в предолимпийском году, перед Сочи.

- УДИВЛЯЕТ, ЧТО ВАШИ ТРЕНЕРЫ НЕ ПРИМЕНЯЮТ НЮАНСЫ ЭНХАЭЛОВСКОЙ ТАКТИКИ Господин Миллер, давайте сразу к делу: результат матча Россия Канада вас удивил? Или какое слово вы бы подобрали?
- Думаю, да, вполне удивил. Канада начала чемпионат с трех поражений, забила дважды за девять периодов и, конечно, не получила в свой состав много топовых игроков. Но постепенно поймала кураж. Много всего должно было сложиться, чтобы они вообще попали в четвертьфинал, сравняй счет Латвия ничего этого бы не было.

- Мы теперь еще больше взъелись на латвийцев с немцами что, не могли договориться и слить Канаду?
- (Улыбается.) Знаете, все-таки это должно быть сказано: когда ты надеваешь форму национальной команды, в тебе появляется гордость. 11 игроков этой сборной никогда не играли за Канаду, и вряд ли они хотели стать теми, кто впервые не попадет в четвертьфинал. В общем, исход действительно стал сюрпризом. Но опять же, в хоккее удивительные вещи часто творятся. На этом турнире многие команды обыграли соперников впервые в истории.
- А нам, получается, не хватило этой гордости при надевании национальной формы? Тем более она не совсем национальная в этот раз.
- Не думаю, что в этом дело. Я должен быть очень осторожен, рассуждая о национальном характере по хоккейным матчам. Это точно не то место, где ты хочешь умереть за страну, кто бы что ни говорил. Но кое-что я скажу: когда ты разговариваешь с людьми из НХЛ о русском хоккее, они удивляются ваши тренеры не применяют нюансы энхаэловской тактики. Например, "Вегас" играл вчера с "Колорадо". Главные форварды команд играли очень много. Нэйтан Маккиннон более 21 минуты в 60-минутном матче. Алекс Пьетранджело в районе 27 минут, и так далее. Российские команды не используют своих ключевых игроков. Например, после любого телевизионного тайм-аута Канада выводит на лед свое лучшее звено. Как принято у тренеров в НХЛ. И для меня неожиданно, что Проворов сыграл в игре с овертаймом 21 минуту. Такие ребята, как он, должны быть на площадке 27-28 минут. Я не пытаюсь сейчас стать вторым Брагиным, но в НХЛ первое звено играло бы почти весь заключительный период и овертайм.

ЕСТЬ ВЫСОКИЕ ОЖИДАНИЯ ОТ РОССИЙСКОГО ХОККЕЯ, КОТОРЫЕ НЕ ОЧЕНЬ СПРАВЕДЛИВЫ - Вам не показалось, что вообще команда Брагина играла с Канадой как на молодежных чемпионатах мира? Вторым номером, не в инициативу.

- Не знаю, у нее было много голевых моментов. Это была очень равная игра, Канада удержалась в начале, что очень помогло. Честно говоря, до сих пор сложно понять, что произошло в той игре. Я думаю, русские до сих пор прикладывают все усилия, чтобы это выяснить. И они наверняка разозлены изза этого. Я хочу, чтобы это прозвучало с уважением, но мне кажется, вокруг российского хоккея есть некий миф. И вы гонитесь за этим мифом...
- Вы имеете в виду "Красную машину"?
- О да. Большая "Красная машина", о ней речь. Мы друзья со Славой Фетисовым, мне он очень нравится. Когда я слышу, как он говорит про возвращение славных дней русского хоккея... Были ли они так хороши? Россия выиграла много чемпионатов мира и Олимпиад, куда энхаэловцы не могли приехать. Но в соревнованиях "лучшие против лучших" Россия (или СССР) проиграла в 1972, 1976, 1984, 1987, 1991, 1996 годах. С энхаэловцами вы взяли, наверное, всего две олимпийские медали.
- Мы любим вспоминать 2008-й в Квебеке.
- Ну, это все-таки чемпионат мира, а мы говорим обо всех лучших на льду. Да, выиграли Кубок Канады 1981 года, вчистую. Но когда приезжают сильнейшие, у России не лучшие результаты. Поймите, я не критикую русский хоккей, он дал миру много выдающихся игроков. Но вы преследуете цель, идею, которой не существует. Ее не было. Советские команды доминировали в 1970-е, но на чемпионатах мира, куда канадцы не отправляли так называемых профессионалов. Думаю, вам стоит переосмыслить, чего вы пытаетесь добиться.

- Но ведь гордость за хоккей нередко одна из составляющих патриотизма. Вы же недавно посещали канадских солдат НАТО в Латвии, наверное, понимаете, куда я клоню.
- Да, и это очень опасно. Я не считаю Канаду хорошей страной для жизни потому, что хоккейная сборная здорово играет. А считаю потому, что мы стремимся к высокому качеству жизни, у нас хорошее здравоохранение, практически везде работает правосудие... Ну, это я так вижу Канаду. Вот мы США только что обыграли. И что теперь, сегодня США худшее место на Земле? Это крайне опасная система ценностей. Ты хочешь, чтобы твоя команда просто играла как можно лучше и старалась, но это не референдум о судьбе страны. Что происходит с холодной войной это другое измерение. А здесь все жмут друг другу руки после игры.

Россия воспитала множество фантастических игроков. Она играет в стиле, который старается скопировать мир, Канада в некоторых аспектах. Но есть высокие ожидания от российского хоккея, которые не очень справедливы. ХОТЕЛ БЫ ПОРАБОТАТЬ В КХЛ.

У ВАС ПРЕКРАСНАЯ АТМОСФЕРА - В России любят сравнивать составы на чемпионат мира - мол, это был второй состав россиян против третьего или четвертого канадцев... Вы согласны, что канадский состав здесь был слабее?

- Пожалуй, но я хочу отдать должное канадским и американским игрокам, которые приехали сюда. Потому что весь сезон НХЛ была в локдауне. Аэропорт - самолет - гостиница - арена. Никакого контакта, социализации. И они приезжают сюда, согласившись на трехнедельный "пузырь"! Канадцев может ждать карантин по возвращении домой, еще две недели. Может быть, им сделают исключение, а может, и нет. Игроки об этом не знают. Я вообще не виню тех, кто не приехал в этом году. Я был в "пузыре" на плей-офф НХЛ в прошлом году, был в "пузыре" на молодежном чемпионате мира. Если бы они сделали еще один "пузырь", я бы не приехал. С меня хватит, так сказать.

Конечно, это не сильнейшая команда, 11 человек дебютируют. Сейчас посмотрю записи... Одиннадцать из них сыграли менее 100 матчей в НХЛ, вот! Пять игроков родились в 2000-е.

- А вы знаете российских игроков, которые выступают в **КХЛ**? Швец-Роговой, Карнаухов, Окулов, Рафиков...
- Я знаю многих по молодежному чемпионату мира. Я же ездил на последние 26 чемпионатов. Карнаухова вот знаю, он играл в 2017-м. Не знал Галимова, Швеца-Рогового, Окулова да, их не видел. Самонова до этого не видел и Бочарова. Но большинство знаю. Я не смотрел за ними в КХЛ, это правда. Но я слежу за КХЛ, смотрю, кто забил, кто в какой момент в лидерах.
- А поработали бы у нас в лиге? На каком-нибудь матче, например?
- Да, я бы хотел! Никогда не был на матче КХЛ. Был в Уфе на молодежном чемпионате мира 2013 года, и там играли в день нашего прилета. Но я приехал и сразу залег спать. Так что хотелось бы сходить. Слышал, что там круто! Прекрасная атмосфера.
- Погромче, чем в НХЛ. Особенно сейчас, когда у нас не так заботятся о карантине, как здесь или у вас.
- Я ездил в Германию пару лет назад, у коллеги сын там играет. И мне очень понравилось. Очень жду сейчас футбольный Евро-2020! Так что да, я люблю ходить на матчи в других странах. Мы будем в Новосибирске и Омске в 2022-2023-м на молодежном чемпионате мира. Если там будет игра КХЛ постараюсь сходить!

НИКОГДА НЕ ГОВОРИЛ БЫ, ЧТО В МЕЖДУНАРОДНОМ ХОККЕЕ ОДНА КОМАНДА ОБЯЗАТЕЛЬНО ОБЫГРАЕТ ДРУГУЮ - Роман Ротенберг после матча

сказал, что в следующий раз мы "обязательно" обыграем Канаду. Встреча очень возможна на Олимпиаде. Если мы попытаемся спрогнозировать, есть ли у России какие-то шансы? В битве лучших против лучших.

- Я бы никогда не сказал так что какая-либо команда обязательно победит другую в одном матче. Хоккей - это игра с резиновым диском на льду. Уже само по себе непредсказуемо! Тут еще надо дождаться, чтобы энхаэловцы приехали. И такой гарантии нет. Нужно пройти длинный путь, чтобы это произошло. - Как бы вы оценили шансы на приезд? - 50 на 50. Но даже в таком составе и учитывая, что Канада сейчас успешна в хоккее как никто другой, - я бы не сказал, что Канада обязательно кого-то обыграет. Посмотрите НХЛ, какие там разные серии до четырех побед. А в одном матче тем более любой может победить. За что мы и любим международный хоккей - непредсказуемость. Что касается встречи... посмотрите, сколько новых юных игроков приходит. Мы смотрели юниорский чемпионат мира - там блистали Матвей Мичков в России, Коннор Бедард в Канаде. Это прекрасно для хоккея, что приходит новое поколение. Я вообще люблю игру, спорт, я никого не ненавижу. Российские телекомментаторы - мои хорошие друзья. Юрий Розанов был моим другом. Вещь, которую я выучил благодаря спорту: патриотизм - это не ненависть к другим странам, а любовь к своей.
- Вы так говорите, как будто замечаете эту ненависть.
- Уверен, что в некоторых людях она есть. Но думаю, что если вы сейчас спросите канадских игроков, для них США главный соперник, со времен юниоров, они встречаются постоянно в НХЛ.
- Это противостояние жестче, чем с Россией.
- Абсолютно. Хотя не совсем так спросите людей за 40, для них по-другому. Они вспомнят Кубок Канады и тому подобное.
- Если вы намекаете на Россию насчет ненависти, то иногда это и зависть. Еще пытаемся вас догнать и перегнать.
- Но мы видим, например, что лучший забивающий игрок в истории НХЛ, вероятно, Овечкин.
- Это все-таки личное достижение.
- Понимаю. Но ведь действительно большое достижение для российского хоккеиста. Он невероятно любим в Вашингтоне и во всей НХЛ. Я не могу говорить за другие страны, но, очевидно, для них важно обыграть именно Канаду. Я говорил с некоторыми латвийскими игроками после матча чемпионата мира (Латвия победила Канаду 2:0. Прим. "СЭ"). Для них это было большое дело. И я стопроцентно это принимаю. Но это не политическое противостояние. У нас они есть, но лично я приехал смотреть хоккей. Наслаждаться страстью спортсменов. Жаль, в этот раз нет фанатов, нет их страсти. И я вижу эту страсть на чемпионатах мира у россиян на прошлых чемпионатах мира, молодежных и взрослых. Но не думаю, что вам стоит вкладывать ваш национальный характер в хоккейные результаты. В КАНАДЕ СМОТРЯТ ЧЕМПИОНАТ МИРА, КОГДА ПРИЕЗЖАЮТ ЛУЧШИЕ Вечный вопрос, который вам задают, почему Канада не смотрит чемпионат мира? Одна статья о матче с Россией на TSN и все.
- Этот год немного стоит особняком, потому что чемпионат мира идет против первого и второго раундов Кубка Стэнли. На самом деле цифры просмотров чемпионата мира в Канаде довольно хорошие. Это не цифры молодежного чемпионата мира, конечно. Но все же.
- А можно оценить, во сколько раз меньше людей кликают, смотрят?
- Ну... Интерес, конечно, сейчас ушел в НХЛ. Но финал чемпионата мира соберет большую аудиторию. Речь идет о миллионах, думаю. За последние пять лет самые рейтинговые трансляции финалы МЧМ. Потому что там лучшие. Когда

Сидни Кросби приезжал на взрослый турнир, Кори Перри и другие звезды, то люди смотрели. Да, время начала матчей неудобное - это утро либо середина рабочего дня. Дети в школах, люди в офисах.

- Это вообще самый странный чемпионат мира в вашей карьере?
- Да, по многим причинам. Нет зрителей, локдаун, хотя мы все-таки можем немного гулять. Игроки в "пузыре". Куча сенсаций. Но главное, что бросается в глаза, отсутствие атмосферы. За что мы обожаем чемпионаты мира фанаты на улицах, пиво везде. Настоящий фестиваль! В этот раз его не было.
- А международная федерация сделала все правильно? Цены на билеты ведь очень высокие.
- Я слышал. Грустно все это, конечно. Я люблю русских фанатов, их боление. Но латвийские фанаты тоже великолепны. Очень жаль, что они не в здании.
- Вообще, так ли был необходим чемпионат мира? Кто-то задается этим вопросом, хотя ИИХФ надо проводить хоть что-то, чтобы хоккей выживал.
- Именно. В Санкт-Петербурге вот будет турнир скоро. Не могу дождаться! В 2016-м мы приезжали туда и в Москву, невероятный получился турнир. Я был в России, наверное, уже 11 раз. Мне очень понравилось, и я очень жду чемпионата мира у вас.
- Нет ли в хоккее проблемы, с которой сталкивается условное синхронное плавание или баскетбол, доминирование одной страны? Канада уже в пятом финале из шести последних и выигрывает все крупные турниры. Можно говорить об однозначной гегемонии?
- Тут надо быть осторожным. Чемпионат мира может и не быть лучшим индикатором. Я бы так смотрел канадец Коннор Макдэвид, возможно, лучший игрок в мире. Канадец Нэйтан Маккинон, пожалуй, второй. Первый номер драфта был канадцем, в этом году, возможно, будет, и так может быть ближайшие несколько лет. Да, Канада сейчас на очень хорошей серии. Но на турнире, где играют плей-офф, сложно в принципе предсказывать некие гегемонии. Канада выиграла шесть четвертьфиналов, а до этого пять подряд проиграла. Пожалуйста.
- Просто когда Канада в таком сочетании обыгрывает не самую слабую сборную России, кажется, что между нами огромная дистанция. У нас был шок, думаю, так можно сказать.
- Я понимаю. Но так ли она огромна? Я не уверен.
- Что бы вы посоветовали русским болельщикам и, скажем, нашей хоккейной системе после этого болезненного поражения?
- Я понимаю ваше разочарование. Но лучшая вещь что вы вскоре возвращаетесь и играете снова, в следующем году. Надо помнить, что хоккей не олицетворение вашего национального образа жизни, а просто игра. И вы будете пытаться выступить лучше в следующий раз. Думаю, что нужны некоторые изменения. Любая страна в хоккее учится у других. Финляндия привезла к себе канадских тренеров. Канадцы шведов, чтобы учиться.
- Думаете, нам стоит приглашать канадских тренеров?
- Ну, у вас, кстати, он есть (речь о Дэниэле Бохнере, помощнике Валерия Брагина. Прим. "СЭ"). Боб Хартли в КХЛ. Иногда, когда вы делаете что-то много раз одинаково и обретаете привычку, может, стоит отойти и посмотреть что нам надо изменить? Одну вещь я сказал выводить лучших игроков на лед. У нас очень многое изменилось в НХЛ буквально за пять-шесть лет. Лидеры стали получать намного больше времени. Надеюсь, вас услышат.
- Это ведь реально повышает шансы на победу. В **КХЛ**, судя по всему, не так. Но когда я смотрел Омск Хартли, кажется, старается играть так. Он тренер

энхаэловской формации, у него есть опыт там. У вас очень много хороших хоккеистов. Так играйте ими!

Похожие сообщения (1):

• Спорт экспресс (sport-express.ru), Москва, 6 июня 2021

К заголовкам сообщений

Хоккеисты НХЛ на Олимпиаде - 2022, кто приедет, отпустит ли Беттмэн, все подробности решения лиги (Чемпионат.com, Москва, 6 июня 2021)

Один из последних вопросов хоккейного сезона. Новости из Америки могут прийти в любую минуту.

Последний турнир с участием всех лучших игроков Национальной хоккейной лиги состоялся в 2016 году, когда в Канаде был проведен Кубок мира. Спустя два года НХЛ отказала игрокам в участии в Олимпийских играх в Южной Корее, не сумев договориться с Международным олимпийским комитетом по целому ряду организационных вопросов. На сей раз НХЛ очень близка к тому, чтобы отпустить своих представителей в Китай.

Уже сообщалось, что МОК обязался финансировать поездки, страховку и предоставить иные компенсации для игроков, что являлось серьезным препятствием в прошлых переговорах. Эта договоренность не будет носить юридический статус. Тем не менее остаются другие коммерческие вопросы, которые МОК необходимо будет решить совместно с НХЛ. И все вопросы могут быть официально урегулированы в самое ближайшее время. "Чемпионат" начинает специальный лайв, посвященный развитию данной ситуации.

Авторитетное заокеанское издание The Athletic опубликовало свою версию состава хоккейной сборной России на ОИ-2022. Ростер составлен с учетом того, что НХЛ везет своих игроков в Пекин, но все равно в нем нашлось место нескольким ребятам из КХЛ. Рассказываем, кого американцы видят в нашей сборной через год, а также представляем свою версию состава.

Чуть меньше года остается до ОИ-2022, где сборной России по хоккею предстоит защищать свой титул олимпийских чемпионов. Сделать это нашей команде будет очень тяжело: во-первых, много внутренних, системных проблем, которые вновь обнажились на ЧМ-2021, а, во-вторых, в Китай (или где в итоге пройдут Игры) наверняка приедут хоккеисты НХЛ, что автоматически сделает турнир принципиально другого уровня, нежели был в Пхенчхане-2018.

Еще прошлым летом издание The Score представило версию оптимального состава сборной России на ОИ-2022. Освежим в памяти, как североамериканцы видят оптимальный состав российской команды в Пекине.

В ожидании официальных вестей из-за океана напоминаем вам о причинах, по которым НХЛ готова отпустить своих игроков на Олимпиаду в Китай, несмотря на свой отказ от участия в Играх, проходивших в Южной Корее.

"Олимпиада? Любой хоккеист мечтает сыграть на Олимпиаде. Пока разговоров об этом не идет, но, как они начнутся, буду, конечно, следить за ситуацией", - цитировали слова защитника "Оттавы" Никиты Зайцева "Известия".

Защитник "Вашингтон Кэпиталз" и сборной России Дмитрий Орлов рассказал о желании выступить на Олимпийский играх-2022 в Пекине.

"Я еще ни разу не играл на Олимпиаде, это мечта моего детства. Надеюсь, нас лига отпустит, они сейчас договариваются. В договоре был пункт, что на ближайшую Олимпиаду мы должны поехать. Так что надеюсь, что мы поедем и снимут все карантины. Все соскучились по игре. Всегда приятно играть с полными трибунами и чувствовать поддержку. Это меняет игру", - говорил Орлов на пресс-конференции в ходе чемпионата мира.

Глава штаба сборной России, первый вице-президент ФХР Роман Ротенберг сообщил, что итоги выступления национальной команды на ЧМ-2021 будут подведены в ближайшее время.

"Сейчас мы только прилетели, долго разговаривали, уже думали и анализировали все. Через несколько дней планируем встречу с руководством, будем обсуждать. Когда точно? Наверное, это будет в начале следующей недели.

Хотим еще раз поблагодарить всех за поддержку, мы очень все расстроены: и Валерий Николаевич Брагин, и весь тренерский штаб. Сейчас мы обсуждаем планы на Олимпиаду, думаем, как нам ее выиграть, обсуждаем детали, ждем решения по НХЛ, поедут ли игроки НХЛ на Олимпиаду. Это самый важный вопрос в нашей повестке.

Многих игроков, которые могут принять участие в Олимпиаде, мы увидели на чемпионате мира, на это мы и рассчитывали. На Олимпийских играх в качестве плана А сыграют хоккеисты, которые приезжают из Северной Америки. План Б, как перед Олимпиадой в Корее, - игроки КХЛ.

Сейчас работаем в штатном режиме. Будет у нас собрание, на котором будем докладывать нашему руководству по итогам турнира. Проделана огромная работа, два месяца мы жили в "пузыре". Сейчас нам важно двигаться вперед и думать, как мы сможем завоевать десятую золотую медаль на Олимпиаде.

Что касается Брагина, то у него действующий контракт, здесь будем все смотреть с точки зрения деталей, анализировать по турниру. Я читал интервью Бориса Петровича Михайлова, он просит публично огласить все планы подготовки к чемпионату мира, мы все это сейчас сделаем. Мы все подготовим с Брагиным, в течение суток предоставим эти планы, никаких секретов нет", - приводит слова Ротенберга ТАСС.

Напомним, что игроки НХЛ принимали участие в Олимпийских играх с 1998 по 2014 год. Во время соревнований 2018 года в Пхенчхане лига отказалась останавливать сезон и отпускать игроков в национальные команды. Победителями прошлого олимпийского турнира стали российские хоккеисты, которые в финальном матче в овертайме обыграли команду Германии со счетом 4:3.

А буквально несколько минут назад в Риге завершилась пресс-конференция главы ИИХФ Рене Фазеля который сообщил, что стороны очень близки к заключению соглашения.

"Мы работаем с представителями НХЛ и МОК, у нас налажен контакт. Мы немного под давлением, у нас нет дедлайна, но НХЛ хочет знать о календаре как можно раньше, чтобы сделать расписание своего сезона. Я бы сказал, мы очень близки к соглашению. Думаю, в ближайшую неделю появится конкретика. Я предостерегаю всех от того, чтобы говорить о принятом решении, но мы близки. Не скажу, что турнир в Пхенчхане был плох. Но мы все заслуживаем увидеть на Олимпиаде лучших игроков", - заявил Фазель.

https://www.championat.com/hockey/article-4369061-hokkeisty-nhl-na-olimpiade-2022-kto-priedet-otpustit-li-bettmen-vse-podrobnosti-resheniya-ligi-onlajn.html

К заголовкам сообщений

Разное

История Золушки. Сборная Канады стала чемпионом мира, начав турнир в Риге с трех поражений (ТАСС, Москва, 7 июня 2021)

Российские хоккеисты уступили будущим победителям мирового первенства в четвертьфинале

Сборная Канады со счетом 3:2 в овертайме победила команду Финляндии в финальном матче чемпионата мира по хоккею, который проходил в Риге. Канадцы выиграли турнир, начав его с трех поражений подряд.

Поочередно уступив командам Латвии (0:2), США (1:5) и Германии (1:3), родоначальники хоккея попали под шквал критики на родине. Несмотря на то что за океаном к мировым первенствам внимание не такое пристальное, как к матчам плей-офф Национальной хоккейной лиги (НХЛ), такое начало чемпионата в исполнении сборной Канады не оставило равнодушными многих. Многие болельщики в социальных сетях называли канадскую команду худшей в истории и надеялись на усиление игроками из НХЛ.

Канадская сборная заявила на чемпионат мира только 24 хоккеистов из 28 возможных. Десять из них провели в НХЛ меньше сотни матчей и по ходу сезона отправлялись в фарм-клубы, четверо и вовсе не имеют опыта выступлений в лучшей лиге мира. Девять игр на турнире провел и нападающий Джастин Дэнфорт, который в сезоне-2020/21 выступал за подмосковный "Витязь".

Ситуация для канадцев усложнилась еще и тем, что команда, в отличие от европейских сборных, перед стартом чемпионата мира не провела ни одной встречи. К примеру, россияне приняли участие в четырех матчах Евровызова и в трех играх Евротура.

"Обычно мы приезжаем за неделю до чемпионата мира, проводим пару товарищеских матчей. В этом году мы приехали, прошли карантин и потом три дня тренировались, все. Наверное, этого было недостаточно, но что есть, то есть. Это ковидный сезон", - сказал главный тренер сборной Канады Жерар Галлан на пресс-конференции после финала.

Спаситель канадцев

После трех поражений подряд состав канадцев усилил нападающий "Калгари" Эндрю Манджапане. Из-за коронавируса и переноса игр регулярного чемпионата НХЛ он прибыл в Ригу позже остальной команды, одним рейсом с российским одноклубником Никитой Нестеровым. Хоккеистам в столице Латвии по регламенту предстояло пройти карантин.

Галлан сразу объединил Манджапане с самым опытным игроком и капитаном команды Адамом Хенриком, а также форвардом "Оттавы" Коннором Брауном. В четвертой встрече турнира с норвежцами (4:2) ударная тройка организовала все шайбы в ворота соперника, одну из которых забросил сам нападающий "Калгари". Три из четырех шайб игроки первого звена забросили и в ворота сборной Казахстана (4:2). Затем канадцы уверенно разгромили значительно уступающих в классе всем командам турнира итальянцев (7:1).

В последней встрече предварительного этапа сборная Канады по буллитам уступила финнам со счетом 2:3. Судьба родоначальников хоккея решалась в противостоянии между командами Латвии и Германии. В случае ничьей в основное время и латвийцы, и немцы оказались бы в четвертьфинале, оставив сборную Канады за бортом плей-офф. Однако команда Германии одержала победу со счетом 2:1, и канадцы вышли из группы с четвертого места.

В четвертьфинале канадская команда со счетом 2:1 в овертайме переиграла сборную России - шайбы забросили все те же Хенрик и Манджапане. В полуфинале с американцами (4:2) форвард "Калгари" отметился дублем. В решающем матче с финнами канадцы сумели дважды отыграться и вырвать победу в овертайме. По итогам турнира Манджапане набрал 11 (7 шайб + 4 результативные передачи) очков в семи матчах и был признан самым ценным игроком чемпионата мира.

Пресс-служба Международной федерации хоккея (IIHF) назвала победу сборной Канады на чемпионате мира историей Золушки. "Это был мой последний чемпионат мира в качестве главы IIHF, и он получился незабываемым и невероятным. Когда сборная России проиграла, все говорили о том, какой слабой Канаде она уступила, но что теперь сказать? Канада всегда остается Канадой: непредсказуемой, сильной, у команды невероятная энергетика", сказал ТАСС президент IIHF Рене Фазель.

Не имена выигрывают чемпионаты мира

История победы сборной Канады удивительна еще и тем, что родоначальники хоккея не добивались успеха на последних чемпионатах мира с намного более сильным подбором игроков. На турнире 2019 года команда с Ши Теодором, Шоном Кутюрье и Марком Стоуном проиграла финнам в финале (1:3). В распоряжении Юкки Ялонена тогда был только один представитель НХЛ, а костяк команды составляли хоккеисты из местного чемпионата.

В 2018 году канадцы с Коннором Макдэвидом и вовсе остались без медалей, заняв четвертое место. Зачастую звезды НХЛ после длинного регулярного чемпионата на мировых первенствах не показывают яркой игры. Это связано и с длительным перелетом, и с адаптацией к европейским площадкам, а иногда и с отсутствием должной мотивации.

Канадские звезды всегда уверены в том, что у них будет еще не одна возможность попасть на чемпионат мира и побороться там за золотые медали. Например, в 2015 году на турнир приехали Сидни Кросби, Натан Маккиннон и Клод Жиру. Как итог - в финале канадцы не заметили сопротивления россиян (6:1) с Евгением Малкиным и Александром Овечкиным. Вероятно, для поднятия престижа и уровня чемпионата мира IIHF стоит задуматься о проведении первенств реже, чем раз в год. И уж точно не организовывать турнир в годы Олимпиад, куда по новому коллективному соглашению профсоюза игроков и НХЛ снова могут поехать все сильнейшие.

"Помню, как опубликовали состав сборной Канады на чемпионат мира, что люди писали в комментариях. Нам никто не давал никакого шанса, люди были недовольны решением нашей федерации собрать такой состав. Мы доказали всем, что они были неправы. Мы прошли через трудности на этом турнире, но показали очень хороший хоккей, когда это имело значение, и в итоге завоевали золото", - отметил автор гола в финале чемпионата мира в Риге Макс Комтуа.

Два последних чемпионата мира отчетливо показали, что турниры выигрывают не звезды, а мотивированные и голодные до побед игроки, которые пользуются любым шансом доказать готовность играть за страну.

Российская система не работает

Сборной России раз за разом ставится задача выиграть золотые медали чемпионата мира, и практически всегда в команду вызываются игроки НХЛ. Зачастую руководство Федерации хоккея России (ФХР) до последнего ждет хоккеистов, вылетевших из плей-офф НХЛ. Таким образом, сборы в Новогорске, контрольные игры, матчи этапов Евротура перестают иметь важное значение, потому что по ходу мирового первенства команда меняется наполовину, а сочетания собираются с чистого листа.

На турнире в Риге россияне вышли на четвертьфинальный матч с канадцами, имея в составе десять игроков НХЛ, большинство из которых играют важные роли в своих клубах. А на прошлом турнире и вовсе максимально звездный состав с Малкиным, Овечкиным и Никитой Кучеровым проиграл в полуфинале финнам (0:1), которые спокойно наигрывают сочетания на протяжении всего сезона и благодаря системной игре без громких имен добиваются высоких результатов на последних чемпионатах мира.

Сборная России последний раз выиграла чемпионат мира в 2014 году. С 2015 года команда не выходила в финал турнира. За это время сборной руководили четыре разных тренера, а схема выбора состава на турниры при всех была одинаковой. Каждый надеялся на звезд НХЛ.

Вопросы возникают и по комплектованию тренерского штаба. Если Валерий Брагин имеет большой опыт работы с молодежной сборной и пользуется авторитетом у многих игроков, то его помощники Альберт Лещев и Александр Титов не работали главными тренерами даже в клубах КХЛ. Тренер вратарей Стефан Перссон провалил работу в "Спартаке", но при этом получил должность в сборной России.

В вопросе формирования тренерского штаба ФХР можно взять пример с тех же канадцев. В штаб сборной Канады на Олимпиадах входят исключительно главные тренеры клубов НХЛ, каждый из которых привносит в команду свои наработки. Сборная России на крупных турнирах не обыгрывает канадцев с 2011 года. "В сборной России мы всегда рассчитываем только на победу, в следующем матче против канадцев мы обязательно победим", - заявил ТАСС вице-президент ФХР, глава штаба национальной сборной Роман Ротенберг.

Ближайшим крупным турниром для национальных команд станет Олимпиада в Пекине. Если там россияне и канадцы не встретятся, то возможность обыграть действующих чемпионов мира сборной России точно предоставится уже на следующем чемпионате мира, который пройдет с 13 по 29 мая в Финляндии. Сборные России и Канады впервые с 2003 года попали в одну группу.

Среди лучших игроков турнира нет россиян, но есть британец

Лучшим вратарем чемпионата мира признан американец Кэл Петерсен, который провел семь матчей, дважды сыграл "на ноль" и отразил 95,34% бросков. Лучшим защитником стал немец Мориц Зайдер (0+ 5), лучшим нападающим словак Петер Цегларик (5+6). В символическую команду турнира вошли вратарь Юсси Олкинуора (Финляндия), защитники Корбиниан Хольцер (2+2), Зайдер (оба - Германия), нападающие Манджапане, американец Конор Гарлэнд (6+7), британец Лайам Керк (7+2).

Манджапане поделил первое место в списке снайперов турнира с Керком, который также провел семь игр. Лучшим бомбардиром и ассистентом стал нападающий сборной Канады Коннор Браун, набравший 16 очков (2+14). Среди россиян лучшим по результативности стал Александр Барабанов (4+4).

По показателю полезности лучшим стал российский защитник Никита Задоров ("+11"). Когда он находился на площадке, россияне в равных составах забросили 12 шайб, а пропустили одну.

https://tass.ru/sport/11583471

К заголовкам сообщений

Канада, прости, что смеялись над тобой! Команда ноунеймов выиграла чемпионат мира (Спорт экспресс (sport-express.ru), Москва, 6 июня 2021) Финны уступили в овертайме.

Если бы после трех поражений сборной Канады на старте группового этапа ЧМ кто-нибудь сказал, что эти парни будут рубиться за золото, то в ответ можно было просто покрутить пальцем у виска и закончить разговор. Кто вообще мог представить, что команда, которая отлетела от Латвии, США и Германии и только благодаря неожиданной осечке сборной Казахстана по дополнительным показателям заползла в четвертьфинал, превратится из главного посмешища турнира в открытие самого странного ЧМ в истории? Если Финляндия, ведомая Юккой Ялоненом, уже успела доказать, что она может решать большие дела с

не самым мощным составом, то в североамериканцев не верил никто кроме них самих. Ну и где там наши прогнозы?

Канадцы не были бы канадцами, если бы в финале не сделали ставку на активное начало с мощным форчекингом и обилием бросков. Каких-то убойных моментов у ворот Юхи Олкинуоры команда Жерара Галлана на старте не создавала, но сразу попыталась нагрузить голкипера финнов и практически не давала сопернику владеть шайбой.

И все было бы просто идеально, не начни "Кленовые" фолить на ровном месте, сведя на нет классный старт матча. Если удаление нападающего "Витязя" Джастина Дэнфорта, который зачем-то в чужой зоне швырнул на борт обладателя Кубка Гагарина Вилле Покку, просто дало финнам возможность почувствовать шайбу и перевести игру в зону Дарси Кемпера, то фол Ника Пола обернулся для канадцев пропущенным голом.

Формально сборная Суоми открыла счет в равных составах, но сделала это в тот момент, когда Пол только-только выскочил на лед со скамейки штрафников и еще не успел присоединиться к своей оборонительной четверке. Канадцы на исходе меньшинства попытались по борту вывести шайбу из зоны, однако Оливер Каски закрыл синюю лигу и здорово увидел на пятаке позабытого Джейкобом Бернард-Докером Микаэля Руохомаа, который притаился за спиной 5-го номера североамериканцев и в падении распечатал Кемпера. Примечательно, что за весь турнир у бывшего нападающего "Сибири" было всего одно очко, набранное в матче с Казахстаном. Зато теперь у человека есть гол в финале чемпионата мира.

А вот на старте второго периода два удаления подряд сгубили уже хоккеистов со львом на груди. Канадцы достаточно уверенно возили спецбригаду меньшинства финнов, пару раз откровенно простили европейцев, но в конце концов все-таки наказали соперника. Коннор Браун от правого борта с кистей зарядил в штангу, от которой шайба отскочила в Максима Комтуа и заползла за ленточку.

Практически любой тренер, который встречался со сборной Финляндии образца последних пяти лет, скажет, что достаточно быстрый ответ - лучшее, что может случиться после того, как вы дали финнам забить. Как команда Юкки Ялонена умеет действовать по счету и выигрывать с одним-двумя голами, все прекрасно знают. В Риге она играла не так закрыто, как два года назад в Братиславе, но если бы соперник не сумел вовремя сравнять, то вполне могла бы включить режим "играем от печки и вяжем по всей площадке". Канадцы же не дали утащить себя в болото, а за несколько минут до второго перерыва и вовсе чуть было не вышли вперед. Благо линейные с помощью видеопросмотра углядели офсайд за несколько секунд до отмененного гола Адама Хенрика.

В чью пользу качнется преимущество перед началом третьего периода, сказать было сложно. Если выносить за скобки отрезки, когда у команд шалила дисциплина, то ни у тех, ни у других не было конкретных провалов. Какие вообще тут могли быть прогнозы? А потому казалось, что, кто бы ни взял золото, незаслуженным чемпиона мира 2021 года не назовешь.

Финны вновь сделали шаг к защите титула на 46-й минуте. И как же иронично, что их вторую шайбу вновь положил человек, который еще не забрасывал на этом турнире. Новичок "Йокерита" и чемпион мира-2019 Петтери Линдбом получил пас от Руохомаа в левом круге вбрасывания и под ловушку расстрелял Кемпера.

Только со вторым подряд золотом Суоми был не согласен все тот же Адам Хенрик, который за восемь минут до сирены помог реализовать удаление Микаэля Руохомаа и все-таки положил свой седьмой гол на ЧМ. И его точно не

было бы без роскошного паса Комтуа - 44-й номер классно сунул шайбу себе между ногами и не глядя выдал конфетку на своего капитана.

Овертайм "три на три" в финале на европейском аэродроме - вещь довольно странная и непривычная глазу. Тем не менее именно в этом формате командам пришлось определять чемпиона. В итоге куча свободного льда принесла победу парням, которые с четвертого места чудом заползли в плей-офф и в очередной раз доказали, что Канада есть Канада. Даже с составом из ноунеймов.

Главный тренер "Кленовых листьев" Жерар Галлан уже ломал шаблон выходом в финал Кубка Стэнли с собранным через драфт расширения "Вегасом". Однако вряд ли даже он после трех поражений на старте мог представить, что его команда, которую болельщики на родине в начале турнира хейтили как могли и предлагали не впускать обратно в страну, а Александр Розенбаум нарек "сборной Уганды", выиграет мировое первенство. Месье Галлан, простите, что смеялись над вами.

https://www.sport-express.ru/hockey/world/reviews/final-chm-po-hokkeyu-2021-kanada-finlyandiya-3-2-ot-obzor-matcha-video-golov-1797362/

К заголовкам сообщений

Канада - чемпион мира! Над ней смеялись из-за слабого состава и после трех поражений на старте - а зря (Sports.ru/tribuna, Mосква, 7 июня 2021) Давайте разберемся раз и навсегда: чемпионат мира - это не турнир "привези больше всех звезд и победи". Неужели прошлый, 2019-й, где Россия, Швеция и США набрали чуть ли не лучшие составы за последние N лет и дружно облажались, в этом не убедил? Не убедил провал друзей Макдэвида в 2018-м? Не убеждают постоянные пролеты России мимо золотых медалей, хотя вот уже

лет пятнадцать редко когда она не собирает большинство своих звезд?

И странно было недооценивать канадский состав на фоне остальных. Да, это не такие мощные команды, как ездили раньше - но нюанс в том, что все остальные тоже не представляли такой силы, как в 2019-м и предыдущих годах. Почему четвертое звено СКА, которое стало четвертым и в сборной России, не мешало считать ее фаворитом, а игроки четвертого звена "Чикаго" (Брендан Хэйгл, да), мешали? Почему кахаэловцы, набирающие очко за игру, были бы звездами в любой европейской сборной, а Джастин Дэнфорт в канадской сборной воспринимался анекдотом? Для турнира этого конкретного года у Канады был хороший состав.

Вернемся к нашему превью чемпионата (кажется, в наших медиа я один с самого начала верил в этот вариант канадской сборной): "В отличие от американской защиты, совсем случайных людей тут нет - это смотр талантов с парой дядек, выданных в помощь". Канадцам, конечно, не повезло с календарем - они начали против двух суперсыгранных сборных, одна из которой была еще и хозяйкой турнира. Условная Италия или Норвегия на старте, конечно, были бы намного более легким соперником для адаптации.

Илья Геркус в твиттере уже задается вопросом: что это за чемпионат мира такой, где можно проиграть три матча на старте и выйти в плей-офф? Коллега Петухов в телеграм-канале пишет, что групповой этап ЧМ - фуфло, и частично прав. Проблема ЧМ в том (и об этом часто забывают), что это по существу единственный стабильный турнир сборных. В футболе есть и ЧМ, и ЧЕ, и квалификации к ним - в хоккее все это заменяет один турнир. Его групповой этап (особенно после отмены схемы с двумя групповыми этапами) фактически заменяет еще и футбольную квалификацию к основному раунду, который здесь длится максимум три матча.

И, как мы и писали, этот "квалификационный этап" нужен был Канаде, чтобы сыграться и вкатиться. У нее ведь реально не было времени на подготовку - приехали в Ригу, посидели на карантине - и вперед-вперед. Даже по сравнению с обычной подготовкой Канады к ЧМ экстерном - в этом году на нее было слишком мало времени. Так что фуфло не фуфло, но в таких условиях групповой этап - это история о поиске связок. У канадцев ведь появилась не только работающая первая, но и три работящих остальных, а еще в плей-офф включилось большинство - так что это, конечно, не прилет одного Манжипана заставил крутиться весь механизм. Просто команда росла по ходу турнира - и игроки, и связки, и тренеры.

Победа этой канадской сборной вряд ли дает какие-то глубинные выводы об уровне подготовки, разнице между лигами и так далее - ведь победа Финляндии не означала бы, что СМ-лига сильнее НХЛ? Это история о том, что хоккей - самая командная игра в мире, что расслабленная звезда не в форме в 9 из 10 случаев проиграет здесь злому и заряженному парню из четвертого звена. Сколько раз мы видели у тех же канадцев звезд, убитых длинных сезоном, которые потом отбывали номер и плакали, когда после проигранного четвертьфинала поднимался флаг другой страны.

Эта победа еще раз говорит нам о том, что на таких коротких турнирах решающую роль играет тренер. Если бы на мостике этой сборной стоял не Жерар Галлан, а, допустим, Ален Виньо, работавший со сборной в 2019-м, моя вера в этот вариант Канады упала бы процентов на 90%. Галлан же - человек, который не один раз был помощником в более топовых канадских ростерах, приводил "Флориду" к лучшему сезону за много лет, а "Вегас" - к финалу в первом же сезоне, человек, о котором говорят, что игроки готовы расшибиться за него в лепешку. Эта победа намного повышает его шансы занять хорошее место в клубе НХЛ.

Правда, есть одна плохая примета - уже несколько раз подряд, с 1987-го, команда, которая выигрывает предолимпийский ЧМ, проигрывает Олимпиаду. Но сегодня это неважно. Скорее всего, ни один из чемпионов мира-2021, на лед Пекина не выйдет. Зато они сделали одну из самых красивых историй ЧМ - и это лично их победа, конкретно 24 этих парней и их тренеров.

https://www.sports.ru/tribuna/blogs/hokkeinosti/2929710.html

К заголовкам сообщений

Поедут ли игроки НХЛ на ОИ и почему России выгодно, чтобы ИИХФ возглавил немец? "Матч ТВ" отвечает на вопросы о будущем хоккея (Матч ТВ (matchtv.ru), Москва, 6 июня 2021)

Обозреватель "Матч ТВ" обсуждает выступление президента ИИХФ Рене Фазеля на заключительной пресс-конференции чемпионата мира, а также сообщает пять инсайдов о международном хоккее, где в ближайший год нас ждет много перемен.

1. Кто возглавит ИИХФ?

Не секрет, что 71-летний Рене Фазель покидает пост президента Международной федерации хоккея, который он занимал с 1994 года. Немыслимый срок - 27 лет! Но теперь Фазель готов сказать, как водится в таких случаях: "Я устал, я ухожу".

Выборы нового президента ИИХФ пройдут осенью на конгрессе в Санкт-Петербурге. За пару месяцев до выборов еще можно подавать заявки, но пока есть два кандидата: 66-летний немец, бывший форвард Франц Райндль и 56летний чех, бывший вратарь Петр Бржиза. Кто-то из них наверняка заменит бывшего стоматолога и арбитра Рене Фазеля.

Ранее возникали версии, что на выборы пойдет финн Калерво Куммола, но ему 75 лет - уже не позволяет возраст. Также не ожидается кандидатура 68-летнего канадца Боба Николсона, возглавлявшего федерацию "кленовых листьев" с 1998-го по 2014 год.

2. Какой из кандидатов нам выгоднее?

Не секрет, что Фазель очень любит Россию, и не просто так наши отечественные друзья называют его в шутку "Фазиленко". Если считать с 1994 года, то Рене отдал нашей стране четыре права на проведение чемпионата мира (2000, 2007, 2016, 2023). Фазель постоянно летает в РФ даже на молодежные турниры. Очень здорово, когда глава международной федерации в топовом виде спорта такой лояльный для России человек.

Петр Бржиза на хорошем счету в ИИХФ, у него ровные отношения со всеми. Он 12 лет руководил пражской "Спартой" - как генменеджер, а потом и хозяин клуба. А теперь возглавляет комитет ИИХФ по развитию молодежного хоккея. Но минус Бржизы в том, что он - чех. А это не только противостояние России и Чехии на международной арене, но и политические вопросы, которые теперь обострились между нашими странами. Вполне возможно, на Бржизу будут давить власти Чехии, если речь пойдет о России.

Да и вообще в ИИХФ стараются выбирать президента из страны, не претендующей на мировое хоккейной господство. Как в 1994-м нельзя было представить, что Швейцария выиграет чемпионат мира. С этой точки зрения фигура немца Райндля предпочтительнее.

Он плотно связан с олимпийским движением. Как игрок сборной завоевал бронзу в 1976 году. Входил в тренерский штаб сборной Германии в 1992 и 1994 годах. На зимних Играх-2010 был генменеджером. Он был генменеджером сборной Европы, которая вышла в финал Кубка мира-2016 в Торонто. То есть Райндля знают еще и в НХЛ. Он возглавляет немецкую федерацию хоккея, то есть связан и с Европой. Тем более имеет отношение к Лиге чемпионов.

У Райндля правильные для российских политиков взгляды. Он раскритиковал мэра Риги за то, что тот во время чемпионата мира снимал флаги. А главное, Райндль - последователь немца Гюнтера Сабетцки, который возглавлял ИИХФ с 1975-го по 1994 год. И только в возрасте 79 лет Сабетцки покинул этот пост, уступив его Фазелю.

Так вот Сабетцки иногда даже называли "Советски", и он не только успешно возглавлял ИИХФ целых 19 лет, но и хорошо дружил с СССР, а потом и Россией. В каком-то смысле Райндль - его преемник. И он как кандидат для России лучше, чем Бржиза.

3. Может ли русский возглавить ИИХФ?

Как я знаю, такую перспективу перед собой видел Роман Ротенберг. Раньше в ИИХФ входил Александр Медведев. Если поступит пожелание сверху, то на выборы наверняка пошли бы Владислав Третьяк или Павел Буре, который может заменить Третьяка в совете ИИХФ, если выиграет голосование в сентябре в Санкт-Петербурге. Сам Третьяк, как депутат Госдумы, оказался под международными допинг-санкциями.

Сейчас в разные комитеты ИИХФ входят Дмитрий Курбатов, Олег Браташ, Валерий Каменский, Сергей Федоров, Игорь Куперман, Александр Поляков, Ольга Вотоловская.

Но представить, что россиянин возглавит ИИХФ, практически невозможно. Вопервых, международные санкции и политические влияния разного рода. Вопервых, международные санкции и политические влияния разного рода. Вопервых, международные санкции и политические влияния разного рода.

вторых, как и в случае с Бржизой, никто не захочет давать такой карт-бланш сильной хоккейной стране.

Так что России лучше видеть на посту президента ИИХФ своего друга, чем продвигать туда своего представителя.

4. Поедут ли игроки НХЛ на Олимпиаду?

Лично у меня в этом нет никаких сомнений. Уже потому, что НХЛ сама внесла в коллективное соглашение с профсоюзом игроков пункт о том, что они поедут на две Олимпиады (Пекин-2022 и Милан-2026). А этот документ - дело святое.

Фазель на воскресной пресс-конференции сказал прямо, что подтверждение участия игроков НХЛ в пекинской Олимпиаде может быть уже на следующей неделе. К тому же вопрос со страховками будет решен, и это уже известно. Плюс все понимают, что для НХЛ важен китайский рынок.

Так что ждем Овечкина и компанию на Олимпиаде. Там сыграют все сильнейшие. 5. Где пройдет следующий чемпионат мира?

Вообще-то Финляндия претендовала на ЧМ-2021, но проиграла выборы совместной заявке Латвии и Белоруссии, уступив всего один голос. Чтобы финны не расстраивались, им отдали ЧМ-2022, который проходит в олимпийский сезон и в мире хоккея считается слегка ущербным, потому что на него не приезжает много звезд НХЛ.

Так вот этот турнир в 2022 году пройдет в Хельсинки, и я удивлюсь, если в этой группе не окажется сборная России. Хотя бы потому, что "Хартвалл Арена" - главный стадион в Финляндии, принадлежит российским владельцам. Да и вообще в Хельсинки хватает русских, и близко ехать из Питера.

https://matchtv.ru/hockey/matchtvnews_NI1360857_Pojedut_li_igroki_NKhL_na_Ol_i_pochemu_Rossii_vygodno_chtoby_IIhF_vozglavil_nemec_Match_TV_otvechajet_n a_voprosy_o_budushhem_khokkeja

К заголовкам сообщений